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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1 Η Οπτική της ‘Δέσμης’, του προγράμματος δράσης 2024-2028. Κίνδυνοι και 
Ευκαιρίες, από την ανάδειξη της νέας Διοίκησης και του νέου Δημοτικού 
Συμβουλίου, στη, μετά κρίσεων, εποχή 

Η ελληνική κοινωνική πραγματικότητα, κατά τη διάρκεια της εφαρμογής των 
μνημονίων, της πανδημίας, του πολέμου και της ακρίβειας, έχει αλλάξει. Οι πολίτες, είναι σε 
στάση αναμονής. Εξερχόμενοι σταδιακά από την δεκαπενταετή κρίση, εισερχόμαστε 
σε μια περίοδο κατά την οποία, η υποτονική κοινωνική και οικονομική εικόνα, πρέπει 
να ανατραπεί. Για να συμβεί αυτό, πρέπει να αποτραπεί η απώλεια, αναπτυξιακών 
ευκαιριών και χρηματοδοτικών κονδυλίων. Επιπλέον, η τοπική αυτοδιοίκηση καλείται 
και πρέπει να υπηρετήσει, την εποχή της ‘πολιτικής παραγωγικής ανάπτυξης με 
κοινωνικό αποτύπωμα’. Η νέα Διοίκηση πρέπει να προτείνει στο νέο Δημοτικό 
Συμβούλιο, υγιή «Νέα Οικονομία», με Περιβαλλοντική Προστασία. 

Η συνεργασία με τις κοινωνικές δυνάμεις και τις συλλογικότητες, είναι η μόνη επιλογή, 
αν θέλουμε η σχέση με τους δημότες, να είναι ενεργή και αμφίδρομα ειλικρινής. Στο 
Δήμο μας, ο υπ. Δήμαρχος Γιώργος Λίλτσης και οι υποψήφιοι Δημοτικοί και Κοινοτικοί 
Σύμβουλοι, γνωρίζουν καλά τα άλυτα προβλήματα, τις γενεσιουργές αιτίες και την 
ατυχή διαδρομή τους, έως σήμερα.  

Ως νέα Δημοτική Αρχή, σε συντονισμό με το Δημοτικό Συμβούλιο, θα καταβάλλουμε 
κάθε δυνατή προσπάθεια, για να αλλάξει η σημερινή εικόνα του Δήμου μας, που στα 
τελευταία δέκα χρόνια, κατέστη στα μάτια των πολιτών, αδύναμος και 
οπισθοχωρητικός. Οι πολίτες δεν χρειάζονται ένα Δήμο απρόσωπο, στυγνά 
υπηρεσιακό, απονευρωμένο και αποστειρωμένο. Χρειάζονται προστασία, κατεύθυνση 
και έγνοια. Η πολιτική τακτική της «Ανατροπής» είναι προσεκτική, χωρίς βαρύγδουπες 
εξαγγελίες και υποσχέσεις. Οι καιροί απαιτούν λύσεις που δεν θα χρεώνουν το Δήμο 
και τους πολίτες.  

Κατά την νέα δημοτική θητεία, η αυτοδιοικητική εξωστρέφεια πρέπει να γίνει πράξη, 
για το καλό της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας, προς όφελος των δημοτών, των 
εργαζομένων και των κατοίκων. Οι δεσμεύσεις για την παραγωγή ουσιαστικού έργου, 
προσαρμοσμένου στις απαιτήσεις των καιρών, βρίσκονται αναλυτικά στις 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις της δημοτικής παράταξης μας και δεν θα μείνουν στα χαρτιά. 
Θα τηρηθούν απαρέγκλιτα ώστε, έστω με αργούς ρυθμούς, οι πολίτες να αισθανθούν 
πως η ψήφος τους έχει αξία και να προσφέρουν, εκ νέου, εμπιστοσύνη και κατανόηση. 
Για να επιτευχθεί η ανάπτυξη, κεντρίζουμε το ενδιαφέρον των πολιτών, κυρίως των 
νέων, των νέων γονέων και των ατόμων της τρίτης ηλικίας και τους πείθουμε πως 
επιδιώκουμε ειλικρινά, την ενεργή συνεργασία Δήμου – δημοτών. 

Η διαρκής επικοινωνία με τους πολίτες, από όλες τις γειτονιές και τις κοινότητες, μέσω 
ανοιχτών συζητήσεων, είναι αναγκαία για την επικαιροποίηση της επίγνωσης των 
προβλημάτων αλλά κυρίως, για να ακούμε ως αιρετοί, τις ιδέες και τις προτάσεις, για 
την επίλυση τους.  
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Μαζί με τους εργαζόμενους στο Δήμο, με δύναμη και αυτοπεποίθηση, χωρίς 
μεγαλοστομίες και ανέφικτες υποσχέσεις, επιθυμούμε την  πρόοδο και διαβεβαιώνουμε 
τους πολίτες πως θα προσπαθήσουμε σκληρά για το καλό του δήμου, για να τον 
αναδείξουμε και για να κάνουμε καλύτερη την καθημερινότητα όλων, παντού. Θα 
δουλέψουμε για να γίνει ο Δήμος μας, ασφαλής και  σύγχρονος και να αποδείξουμε ότι 
μπορεί να βρεθεί στο επίκεντρο, με τον αθλητισμό, τον πολιτισμό και την νεολαία.  

Θα καταδείξουμε, πως δεν ανεχόμαστε, η περιοχή ευθύνης μας να είναι μίζερη, πως θα 
κάνουμε ότι χρειάζεται, για να αλλάξει η εικόνα, του αστικού περιβάλλοντος, πως 
είμαστε υπερήφανοι για τον τόπο μας, ότι γνωρίζουμε, το πώς μπορούμε να κάνουμε 
πραγματικότητα, τη λέξη ελπίδα.  

Θα προωθήσουμε την ανακύκλωση, την εξοικονόμηση πόρων, την καινοτομία και την 
περιβαλλοντική προστασία. Διατρανώνουμε, πως στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεν έχει 
σημασία σε ποιους κομματικούς χώρους ανήκει κάθε ένας, καθώς η Δημοτική Αρχή, 
χρειάζεται τη βοήθεια όλων, για μια πραγματική αλλαγή σελίδας, με ανθρωποκεντρικό 
χαρακτήρα.  

1.2 Η «ΔΕΣΜΗ» ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ

Η ‘Δέσμη’ καινοτόμων μεθόδων και αξιοποίησης ιδίων δημοτικών πόρων, είναι ένα 
δυναμικό σύνολο, στοχευμένων διαδραστικών πρωτοβουλιών και παρεμβάσεων, με 
ωφελούμενα πολλαπλά θεματικά πεδία. 

Η «Δέσμη Αυτοδιοικητικής Καινοτομίας και Οικονομικής Ανάπτυξης Δήμου Παύλου 
Μελά 2024-2028» (Municipality of Pavlos Melas, The Dossier for the Local Innovation 
and Financial Development 2024-2028), είναι ένα εξειδικευμένο τοπικό αναπτυξιακό 
πρόγραμμα. Ανήκει στην κατηγορία των πολιτικοτεχνοκρατικών παρεμβατικών 
μεσοπρόθεσμων προγραμμάτων (medium - term semi-technocratic intervention 
agenda). Οι πρόνοιες της, καλύπτουν το χρονικό διάστημα, έως 31/12/28. 

Η «Δέσμη» χρησιμοποίει γλώσσα κατανοητή και εκλαϊκευμένη ώστε, να 
μεγιστοποιείται η αναγνωσιμότητα της, από τους πολίτες, ανεξαρτήτως του 
μορφωτικού επιπέδου και του βαθμού εξοικείωσης, με τη θεματολογία που 
αναπτύσσεται.  

Η «Δέσμη», δεν κατεδαφίζει το έργο προηγούμενων Διοικήσεων αλλά, οικοδομεί 
περαιτέρω, πάνω σε αυτό. Παρεμβαίνει μόνο όπου χρειάζεται, όπου η εμπειρία των 
προηγούμενων ετών, απαιτεί διορθώσεις και προσαρμογές.  

Μεγιστοποιεί την κυβερνησιμότητα του Δήμου καθώς, όλες οι πρωτοβουλίες-
παρεμβάσεις της «Δέσμης», έχουν αναντίρρητα, προφανές όφελος για τους πολίτες, 
δημιουργεί όρους εμπιστοσύνης μεταξύ συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης και 
ταυτόχρονα, προσγειώνει τις προσδοκίες αιρετών και πολιτών, στον πραγματισμό.  

Στρέφει τους διαθέσιμους ανθρώπινους και οικονομικούς πόρους, στις ουσιαστικές 
ανάγκες, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. Θωρακίζει αιρετούς, υπηρεσιακούς και 
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πολίτες, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα θέματα Πολιτικής Προστασίας, θέματα που 
σχετίζονται ουσιωδώς με την Κλιματική Αλλαγή, όπως οι πλημμύρες και απειλούν την 
υγεία, τη ζωή, την περιουσία, την εργασία, την ελευθερία, την υστεροφημία και την 
ποιότητα ζωής.  

Αναβαθμίζει τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου, αναγνωρίζοντας και 
επιβραβεύοντας την προσφορά τους, στην πρόοδο του τόπου, προσφορά που 
παράγεται, στις δύσκολες τρέχουσες συνθήκες, για το δημοσιοϋπαλληλικό κλάδο. 
Δύσκολες συνθήκες, που δημιουργούνται από τη συνεχή μείωση του ανθρώπινου 
δυναμικού λόγω αφενός των συνταξιοδοτήσεων και αφετέρου του περιορισμού των 
προσλήψεων, ενώ ταυτόχρονα και ολοένα, ο αριθμός των συμβάσεων Ορισμένου 
Χρόνου, μειώνεται δραστικά.  

Η «Δέσμη» είναι αυτοχρηματοδοτούμενη. Λειτουργεί ως τοπικό Π.Δ.Ε., ως 
Πρόγραμμα Δημοτικών Επενδύσεων, μεσοπρόθεσμης κοινωνικής πνοής. Αξιοποιεί 
κυρίως και κατά περίπτωση, ανταποδοτικά τέλη, ίδιους πόρους και ευρωπαϊκές 
χρηματοδοτήσεις. 

Επιφέρει με σειρά παρεμβάσεων, εξοικονόμηση πόρων και με επισκόπηση και 
μόχλευση, επενδύει τους πόρους αυτούς, στις νέες, σύγχρονες, καινοτόμες 
πρωτοβουλίες. 

Το τελικό οικονομικό ισοζύγιο εφαρμογής της, είναι μηδενικό για το Δήμο. Όμως, το 
ισοζύγιο που προκύπτει από την εφαρμογή της, για την τοπική κοινωνία και την τοπική 
οικονομία, είναι εξαιρετικά θετικό. 

Συγκεκριμένα, υποστηρίζεται η υφιστάμενη τοπική επιχειρηματικότητα, ενθαρρύνεται 
η οικονομική ανάπτυξη και η οικονομική αποκέντρωση, ενισχύεται ο κόσμος της 
αγοράς, προσελκύονται διεθνείς παραγωγικές επενδύσεις, αξιοποιούνται διεθνείς 
σχέσεις, για τη δωρεάν απόκτηση μηχανολογικού εξοπλισμού και τεχνογνωσίας, 
προβάλλεται τουριστικά η ευρύτερη περιοχή του δήμου και αναπτύσσεται ο ιστορικός 
τουρισμός.  

Η «Δέσμη» ενστερνίζεται τις αρχές της Κοινωνικής Δικαιοσύνης και λειτουργεί 
τηλεφωνική γραμμή άμεσης κοινωνικής υποστήριξης, μεριμνά ποικιλοτρόπως για τα 
άτομα με αναπηρία, σέβεται την προσφορά των ατόμων της τρίτης ηλικίας και στηρίζει 
τις ανάγκες τους, ενισχύει τις δημοτικές δομές φροντίδας παιδιών, υποστηρίζει τα 
δικαιώματα των νέων στη μόρφωση και στην εργασία, συνεργάζεται και στηρίζει τις 
συλλογικότητες και τις ενεργές κοινωνίες πολιτών, ενθαρρύνει και υποστηρίζει τη 
γυναικεία επιχειρηματικότητα και εργασία.  

Στη «Δέσμη», η βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, έχει κυρίαρχη θέση. Έτσι, 
δίνεται η δυνατότητα σε κάθε πολίτη, ανωνύμως, να υποδείξει στις Δημοτικές 
Υπηρεσίες, προβλήματα της καθημερινότητας, φροντίζεται η καθαρή εικόνα των 
αστικών ιστών, με τακτική σάρωση, επαναχωροθέτηση των κάδων και έγκαιρη 
αποκομιδή των απορριμμάτων, εξοικονομούνται πολύτιμοι οικονομικοί και 
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περιβαλλοντικοί πόροι, επανακαθορίζεται η οργάνωση των τοπικών εποπτειών 
καθαριότητας, εκσυγχρονίζονται οι κεντρικοί χώροι συγκέντρωσης προσωπικού και 
υλικών καθαριότητας, παρέχεται συνεχής και σύγχρονη εκπαίδευση στους 
εργαζόμενους, δίνεται αυστηρό ‘τέλος’, σε χώρους παράνομης απόθεσης ογκωδών 
απορριμμάτων, παρέχεται οργανωμένη περιβαλλοντική εκπαίδευση, σε ομάδες του 
τοπικού πληθυσμού, τονίζεται, προς το σύνολο της κοινωνίας, η οικονομική και 
οικολογική αξία της ανακύκλωσης, συνδέεται η πολιτική επαύξησης του πρασίνου, με 
την Κυκλική Οικονομία, δημιουργούνται σύγχρονοι χώροι αστικής και κοινοτικής 
αναψυχής, αξιοποιούνται τα χρηματοδοτικά προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης και ο Εθελοντισμός, στην ανάδειξη και φροντίδα πάρκων και παιδικών 
χαρών, καθοδηγείται ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός για έναν πράσινο δήμο, που  
αντιστέκεται στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, οργανώνεται και προσφέρεται 
στους πολίτες, καλαίσθητος και εξοπλισμένος χώρος πίκ νίκ, για οικογενειακές και 
φιλικές εκδρομές, τα σαββατοκύριακα και τις γιορτές, επιβάλλονται τακτικές 
επιδασώσεις και προσθήκες φυτικού βραδυφλεγούς υλικού, απαιτούνται αυστηρά 
μετρά αστυνόμευσης της ρύπανσης του περιβάλλοντος και υλοποιείται η μεγίστη 
καινοτομία εξοικονόμησης, ασφάλειας και καλαισθησίας, ‘Δήμος Φωτός’.  

Με την εφαρμογή της «Δέσμης», λαμβάνονται έγκαιρα μέτρα πολιτικής προστασίας, 
από πλημμύρες, πυρκαγιές και σεισμικούς κινδύνους, τα Κοιμητήρια εξωραΐζονται, οι 
λαϊκές αγορές οργανώνονται, ανασχεδιάζεται η λειτουργικότητα και η ασφάλεια της 
κίνησης οχημάτων και πεζών στις αστικές περιοχές μας, αναπτύσσεται και συντηρείται 
το οδικό δίκτυο και επιδιώκεται η ενεργειακή αυτονομία των δημοτικών κτηριακών 
εγκαταστάσεων ενώ φροντίζονται και περιθάλπονται τα αδέσποτα ζώα. 

Επιπλέον, διεκδικείται η χρήση χώρων και κτηρίων ιδιοκτησίας Δημοσίου, για την 
ανάπτυξη κοινωνικών δράσεων, τεκμηριώνεται ο υπολογισμός και λαμβάνονται μέτρα 
σταθεροποίησης ή και μείωσης του ύψους των δημοτικών τελών ενώ εκσυγχρονίζεται 
η οικονομική, διοικητική και επικοινωνιακή λειτουργία του Δήμου. 

Περαιτέρω, οι πρωτοβουλίες-παρεμβάσεις αφορούν εμφατικά στην Παιδεία, στον 
Αθλητισμό και στον Πολιτισμό. Επιδιώκεται, η επίλυση των θεμάτων σχολικής στέγης, 
η επαγγελματική κατάρτιση των νέων της περιοχής, η ασφάλεια των παιδιών στους 
σχολικούς  αύλειους χώρους, η εκπαίδευση των μαθητών στις νέες τεχνολογίες, 
κατανέμονται με αντικειμενικό τρόπο, οι οικονομικοί πόροι στις σχολικές μονάδες, 
αναπτύσσονται πρωτοποριακές δράσεις στα σχολεία, που διαμορφώνουν χαρακτήρες 
με αγωγή και συγκρότηση, λαμβάνονται μέτρα ισχυρής προστασίας για την πεζή 
μετακίνηση, των εμπλεκόμενων στην εκπαιδευτική διαδικασία και αποδίδεται με 
θεσμικό και οργανωμένο τρόπο, ο σεβασμός και η δέουσα προσοχή, στις απόψεις της 
μαθητικής κοινότητας στο δήμο.  

Οι υφιστάμενες αθλητικές υποδομές γίνονται αξιόπιστες, εκσυγχρονίζεται η διάθεση 
και η χρήση τους και δημιουργούνται νέες εγκαταστάσεις, για σύγχρονες γυμναστικές 
δραστηριότητες. 
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Τέλος, καταρτίζεται πολιτιστική ατζέντα, που αναπτύσσεται στους κεντρικούς 
πολιτιστικούς χώρους, στους αύλειους χώρους των σχολείων και σε ‘ανοικτά θέατρα’, 
του δήμου. 

Αρχή δόμησης της «Δέσμης» είναι, η ελαχιστοποίηση του οικονομικού κόστους και  η 
μεγιστοποίηση του κοινωνικού οφέλους. 

Επιπλέον η εφαρμογή της, προσφέρει βιώσιμους όρους, σύγχρονης ζωής και διακριτής 
οικονομικής ανάπτυξης, στις περιοχές της Σταυρούπολης, της Πολίχνης και της 
Ευκαρπίας. 

Ανεκτίμητοι πόροι που πριμοδοτούν την εφαρμογή, των πρωτοβουλιών-παρεμβάσεων 
της «Δέσμης» είναι η ικανότητα, η εντιμότητα, η γρήγορη αντίληψη, η αίσθηση 
καθήκοντος, η διάθεση προσφοράς προς το συνάνθρωπο και τον τόπο, η καλαισθησία, 
η εργατικότητα, η έγνοια, η ομόνοια, η σύμπνοια, η ενότητα, η συνεργασία. 
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1.3 ΘΕΜΑΤΑ ΥΨΗΛΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

1301. ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

1. Δίκτυο αντιπλημμυρικών έργων 

2. Δημοτικές κτιριακές εγκαταστάσεις (Συντήρηση-Εξοπλισμός-Φύλαξη) 

3. Μηχανολογικός εξοπλισμός Τομέα Καθαριότητας, Οχημάτων και Πρασίνου 
(Συντήρηση - Ανανέωση) 

4. Προστασία του περιβάλλοντος και ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων  

5.Δίκαιη κατανομή πόρων για την ανάπτυξη όλων των Δημοτικών Ενοτήτων 

1302. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

1. Αξιοποίηση των δημοτικών κτιρίων 

2. Ενεργειακή αναβάθμιση των δημοτικών κτηρίων 

3. Εφαρμογή προγραμμάτων εκπαίδευσης του προσωπικού των Υπηρεσιών 
Καθαριότητας, Πρασίνου και Πολιτικής Προστασίας 

4. Ανάπτυξη των Διαδημοτικών Συνεργασιών και συμμετοχή σε Αδελφοποιήσεις 

5. Εκπόνηση ολοκληρωμένου σχεδίου για την τουριστική ανάπτυξη αστικών και 
δενδρόφυτων περιοχών του δήμου 

6. Αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, για την τουριστική προβολή του 
δήμου  

7. Εφαρμογή προγραμμάτων προώθησης της απασχόλησης και της 
επιχειρηματικότητας  

8. Υποστήριξη των, οικονομικά, ασθενέστερων ομάδων του πληθυσμού, για τη 
διατήρηση της κοινωνικής συνοχής 

 9. Ενίσχυση των δράσεων ‘Δια Βίου Μάθησης’ 

10. Ανάπτυξη εξωστρεφών δράσεων σε θέματα Κοινωνικής Πολιτικής, Παιδείας, 
Αθλητισμού και Πολιτισμού 

11. Θεσμοθέτηση ετήσιου πολυθεματικού και πολυτοπικού Φθινοπωρινού και 
Ανοιξιάτικου Φεστιβάλ, για την νεολαία και την τοπική αγορά 

12. Ελάφρυνση του οικογενειακού προϋπολογισμού, μέσω της μείωσης των 
δημοτικών τελών 



 

«ΑΝΑΤΡΟΠΗ» ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

 

1.4 Ο ΣΤΟΧΟΣ, Ο Κ.Α.Λ.Ο.Σ. ΔΗΜΟΣ 

Παρακάτω αναφέρονται επιγραμματικά οι τομείς προτεραιότητας της Διοίκησης του 
Δήμου, για να είναι ο Δήμος Παύλου Μελά, Δήμος Κ.Α.Λ.Ο.Σ. (Καθαρός, Ασφαλής, 
Λειτουργικός, Όμορφος, Σύγχρονος). 

1.  οδικό δίκτυο 

2.  καθαριότητα / αποκομιδή απορριμμάτων / ανακύκλωση 

3. δημοτικά τέλη 

4. περιβαλλοντική προστασία 

5. σχολική στέγη 

6. ηλεκτροφωτισμός 

7. αθλητικές εγκαταστάσεις 

8.  αντιπλημμυρικά έργα 

1.5 ΟΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ & ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) 

-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

-ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

-ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

-ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

-ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

-ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΠΟΡΩΝ 

-ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ & ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

-ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

-ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

-ΝΕΕΣ & ΝΕΟΙ 

-ΝΕΟΙ ΓΟΝΕΙΣ 

-ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
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-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ 

-ΠΑΙΔΕΙΑ 

-ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

-ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

-ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ 

2. Η «ΔΕΣΜΗ» ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 

Επισημαίνεται ότι η ακόλουθη κατηγοριοποίηση είναι ενδεικτική καθώς όλες οι 
πρωτοβουλίες-παρεμβάσεις είναι διαδραστικές. 

2001. ΔΗΜΟΣ ‘ΣΤΡΑΤΗΓΕΙΟ’ – ΕΙΚΟΣΙ ΒΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 

Διαμορφώνουμε νέα αντίληψη στην αυτοδιοικητική λειτουργία, με στόχο ο Δήμος 
Παύλου Μελά, να βρεθεί στην πανελλαδική πρωτοπορία και δεσμευόμαστε, για τα 
εξής :  

1. Ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και οι Δημοτικές Υπηρεσίες, θα βρίσκονται σε στενή 
και διαρκή συνεργασία, με τη διοίκηση των Αστικών Συγκοινωνιών και με τις τοπικές 
αρχές της Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Υπουργείου 
Οικονομικών καθώς και με τις διοικήσεις των τοπικών Μονάδων Δημόσιας Υγείας. 

2. Για την επίλυση των σημαντικών ζητημάτων, θα συνιστώνται θεματικές Ομάδες 
Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ), με τη συμμετοχή των αντίστοιχων ανωτέρων υπηρεσιακών 
παραγόντων και των Ειδικών Σύμβουλων και των Επιστημονικών Συνεργατών του 
Δημάρχου, ώστε, να εξασφαλίζεται ταχύτητα και ποιότητα, στις παραγόμενες λύσεις, 
υπέρ των συμπολιτών μας. 

3. Εφαρμογή βιώσιμων όρων, σύγχρονης ζωής και διακριτής οικονομικής ανάπτυξης, 
στις περιοχές της Σταυρούπολης, της Πολίχνης και της Ευκαρπίας. 

4. Δημιουργία μητρώου τοπικών επιχειρήσεων, που θέλουν και μπορούν, να 
εφοδιάσουν το Δήμο Παύλου Μελά, αξιόπιστα και φερέγγυα, με υπηρεσίες, 
προμήθειες και εργασίες ώστε, οι απευθείας αναθέσεις να γίνονται με διαφάνεια και με 
δίκαιη διασπορά και κατανομή. Οι ίδιες επιχειρήσεις, στα πλαίσια της εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης, θα μπορούν να λειτουργούν και ως χορηγοί, για δημοτικές 
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αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, κερδίζοντας προβολή και την εκτίμηση της 
κοινωνίας του Δήμου μας. 

5. Αξιοποίηση όλων των εμβληματικών κτιρίων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου 
μας, δημοτικών, δημοσίων και ιδιωτικών, όπως τα Καπνομάγαζα, για τη στέγαση 
δομών κοινωνικής προστασίας, εργαστηριών πολιτιστικής εκπαίδευσης καθώς και 
‘θερμοκοιτίδων’ startup επιχειρήσεων. 

6. Κατασκευή αρχαιολογικού και περιβαλλοντικού, τουριστικού Περιπατητικού 
Διαδρόμου και προβολή του, για την προσέλκυση επισκεπτών και τη δημιουργία νέας 
τοπικής οικονομίας, στο μήκος της διαδρομής του αλλά και κυρίως, στην αφετηρία και 
στο τέρμα του.  

7. Συνεργασία με όλους τους δημόσιους και φιλανθρωπικούς Φορείς και Οργανισμούς, 
για την πληρέστερη κοινωνική υποστήριξη των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. 

8. Ανασχεδιασμός της Καθαριότητας και της αποκομιδής απορριμμάτων, με εφαρμογή 
των πλέον σύγχρονων μεθόδων υπογειοποίησης κάδων. 

9. Εφαρμογή προγραμμάτων ανταποδοτικής Ανακύκλωσης. 

10. Προστασία του περιβάλλοντος και ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων ,     για 
την παραγωγή ενέργειας και την αξιοποίηση των εσόδων, υπέρ της κοινωνίας. 

11. Σταδιακή αλλά προγραμματισμένη, από τα ελαφρά προς τα βαρέα, αντικατάσταση 
των δημοτικών οχημάτων που κινούνται με παράγωγα ορυκτών καυσίμων (βενζίνη, 
πετρέλαιο), με ηλεκτρικά «πράσινα» οχήματα και κατασκευή επαρκούς αριθμού 
σταθμών φόρτισης τους. 

12. Αξιοποίηση τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ηλιακής ενέργειας, για το δημοτικό  
οδοφωτισμό. 

13. Σύνταξη μελέτης αποτύπωσης και αξιοποίησης των υπογείων υδάτων της περιοχής 
μας, στο πλαίσιο προετοιμασίας αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης. 

14. Σταδιακή ανακατασκευή πεζοδρομίων, για τη διαμόρφωση μακρών διαδρομών 
‘βάδην’, εντός αστικού περιβάλλοντος και παράλληλη κατασκευή, ασφαλών 
ποδηλατοδρόμων. 

15. Απόδοση των ανοικτών ελεύθερων δημοτικών χώρων ως, χώρων στάθμευσης 
ιδιωτικής χρήσης οχημάτων. 

16. Οργάνωση, συντονισμός και ενίσχυση υλική και οικονομική, των Εθελοντικών 
Ομάδων Πολιτικής Προστασίας, στο Δήμο μας και παροχή διευκολύνσεων στα μέλη 
των Ομάδων αυτών ώστε, να επιτελούν το έργο τους, απρόσκοπτα. 
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17. Διευκόλυνση της Καθημερινότητας του Πολίτη, μέσω της ψηφιακής τεχνολογίας 
και της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. 

18. Αξιοποίηση διεθνών καλών πρακτικών, για την ενεργοποίηση της Δημοτικής 
Αστυνομίας, στην ασφάλεια των συμπολιτών μας, στην ευταξία των πόλεων μας, στη 
διαφύλαξη του καθαρού περιβάλλοντος και στη προστασία των ζώων και της 
κοινωνίας, από την κακοποίηση και τη ρύπανση. 

19. Εάν η μελλοντική Νομοθεσία το επιτρέψει, θα συμμετάσχουμε σε εταιρικό σχήμα, 
με άλλους Αυτοδιοικητικούς και Δημόσιους Φορείς, στην ίδρυση και λειτουργία μη 
κερδοσκοπικού Ανωτάτου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, για την προάσπιση του 
δικαιώματος μόρφωσης των παιδιών οικογενειών χαμηλού εισοδήματος αλλά και για 
την παραγωγή εξειδικευμένων στελεχών, των επιτελικών και κοινωνικών υπηρεσιών, 
δημοσίου χαρακτήρα. 

20. Αδειοδότηση, κεντρική διαχείριση και έλεγχος, των αθλητικών υποδομών, για την 
ασφαλή εκγύμναση των νέων του Δήμου μας και την ισότιμη μεταχείριση, όλων των 
Αθλητικών Σωματείων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ανακύκλωση-
ασφάλεια του πολίτη-δημοτικά τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-
καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική 
αλλαγή-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό 
δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία-πολιτισμός-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

 

2.1 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

2101. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Πλήρης υποστήριξη, της υφιστάμενης εμπορικής επιχειρηματικής δραστηριότητας, σε 
όλες τις Δημοτικές Ενότητες, με την τακτική συντήρηση του οδικού δικτύου, με την 
αναβάθμιση του φωτισμού, τη διάθεση σε εύλογο αριθμό πράσινων και μπλε κάδων, 
την έγκαιρη αποκομιδή των απορριμμάτων και τον αποτελεσματικό αποχιονισμό, στα 
πλαίσια διασφάλισης της ανταποδοτικότητας, των δημοτικών τελών που 
καταβάλλονται. Θεσμοθέτηση της ετήσιας συνάντησης-ημερίδας ή συνεδρίου, με τη 
συμμετοχή της Δημοτικής Αρχής, του τοπικού επιχειρηματικού κόσμου και 
προσκαλεσμένων ειδικών ομιλητών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-νέες & νέοι-
οδικό δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής 
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2102. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ 

Στήριξη της εμπορικής και επαγγελματικής δραστηριότητας, της βιομηχανικής και 
βιοτεχνικής παραγωγής, με κεντρικό οικονομικό προγραμματισμό και 
αποτελεσματικές δράσεις ώστε, αφενός οι νέες και οι νέοι του Δήμου, να έχουν 
κατάλληλη εργασία με ικανοποιητικές αποδοχές και αφετέρου ο Δήμος να έχει 
αυξημένα έσοδα, για την παροχή καλυτέρων και περισσότερων υπηρεσιών, προς όλους 
τους πολίτες, κυρίως, τους νέους γονείς και τα παιδία τους καθώς και τα άτομα της 
τρίτης ηλικίας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικά τέλη-καθαριότητα & 
αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό 
δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική 
προστασία-προστασία περιβάλλοντος 

2103. «ΨΩΝΙΖΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ» 

Ενίσχυση των τοπικών αστικών αγορών, σε συνεργασία με τον Εμπορικό Σύλλογο 
Παύλου Μελά. Ανάπλαση των χώρων των κεντρικών αγορών και των πλατειών. 

Ανάπτυξη κατάλληλων δράσεων ώστε, να τονωθεί η εμπορική δραστηριότητα στις 
αστικές περιοχές, ενώ παράλληλα αντίστοιχες δράσεις θα εφαρμοστούν και όπου 
μπορεί να αναπτυχθεί αγορά. 

Στρατηγικός δημοτικός σχεδιασμός, στους τομείς των αστικών μεταφορών 
(κυκλοφοριακές ρυθμίσεις), του αστικού εμπορίου και των αστικών αναπλάσεων, με 
αξιοποίηση και της τηλεματικής, σύμφωνα με τις αρχές της Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης, Δραστηριότητας και Κινητικότητας. 

Στόχοι, η βελτίωση της εικόνας του Δήμου για την προσέλκυση επισκεπτών και η 
διασφάλιση της καλύτερης ποιότητας ζωής και καθημερινότητας των πολιτών. 

Θεσμοθέτηση της “Κάρτας Δημότη”, με σειρά εκπτωτικών προνομίων, σε προϊόντα 
και υπηρεσίες, στα καταστήματα, στα ιατρεία, στα διαγνωστικά κέντρα και στους 
ελεύθερους επαγγελματίες, που θα ενταχθούν στη συγκεκριμένη ενέργεια. 

Οι δράσεις περιλαμβάνουν και την προωθητική εβδομαδιαία καμπάνια 
“ΨΩΝΙΖΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ”, με πολιτιστικά δρώμενα και εκδηλώσεις, με 
ενημερωτικά φυλλάδια και με διαφημίστηκες καταχωρήσεις, σε ραδιοφωνικούς 
σταθμούς και ενημερωτικές ιστοσελίδες. 

Εμπορική & Πολιτιστική Εβδομάδα Φθινοπώρου (ή και Άνοιξης) 

Κάθε Οκτώβριο, για μια εβδομάδα, προσφέρουμε καλές τιμές σε ‘ανοικτά’ 
καταστήματα, σύγχρονη αρχιτεκτονική τοπίου, θεματική ατμόσφαιρα, πρωτοποριακές 
επινοήσεις, μουσική, χορό και γαστρονομική απόλαυση, σε όλους, όσοι επισκέπτονται 
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το Δήμο. Αφού  κάνουν τις αγορές τους, αφήνουμε τα φώτα της νύχτας, να οδηγήσουν 
τους επισκέπτες, στα καφέ και στα εστιατόρια, για να βιώσουν το πανέμορφο 
Φθινόπωρο. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική 
αποκέντρωση-ποιότητα ζωής 

2104. ΝΕΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ, ΣΕ ΤΟΠΟ ΜΕ ΚΥΡΟΣ “brand name” 

Προσέλκυση (light roadshow) στοχευμένων διεθνών, δημοσίων και ιδιωτικών, 
παραγωγικών επενδύσεων, για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, με την ανάδειξη 
των πλεονεκτημάτων της περιοχής. Στον πυρήνα της δράσης, βασικός άξονας 
ακατάβλητης προσπάθειάς, η ανάδειξη του Δήμου, σε τόπο προσέλκυσης, διεθνών 
επενδύσεων ενεργειακής εξοικονόμησης, φιλικών προς το περιβάλλον. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικά τέλη-κλιματική 
αλλαγή-νέες & νέοι-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-
προστασία περιβάλλοντος 

2105. ΔΩΡΕΑΝ ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

Έμφαση στην πολιτική στοχευμένων αδελφοποιήσεων, με Δήμους του εξωτερικού, 
κυρίως της Αυστρίας και της Γερμανίας. Πλήρης αξιοποίηση, των ευκαιριών δωρεάν 
βοήθειας, που προσφέρουν, εύρωστοι οικονομικά, Δήμοι χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, για την απόκτηση τεχνογνωσίας και πλεονάζοντος μηχανολογικού 
εξοπλισμού καθαριότητας και πολιτικής προστασίας καθώς και οχημάτων κοινής 
ωφέλειας. Συγκεκριμένα αλλά ενδεικτικά, οχημάτων μεταφοράς προσωπικού, 
λεωφορείων, απορριμματοφόρων, σαρώθρων, οχημάτων καθαρισμού δρόμων, 
πλυστικών οχημάτων κάδων, ασθενοφόρων, πυροσβεστικών, τετρακίνητων δασικών 
οχημάτων, εκχιονιστικών. Βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών μέσω των 
αναβαθμισμένων υπηρεσιών καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων. 
Διασφάλιση της ζωής και της περιουσίας των πολιτών, με την εφαρμογή σύγχρονων 
μεθόδων Πολιτικής Προστασίας. Η επιτυχία της προσπάθειας, είναι κρίσιμη 
προϋπόθεση, στο χρονοδιάγραμμα σταδιακής μείωσης των δημοτικών τελών, που θα 
καθοριστεί εντός του 2024, με την εκπόνηση μελέτης, πλήρους αποτύπωσης των 
οικονομικών δεδομένων του Δήμου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) Ανακύκλωση-Ασφάλεια του 
πολίτη-Δημοτικά τέλη-Δημοτικές υπηρεσίες-Εξοικονόμηση πόρων-Καθαριότητα & 
αποκομιδή απορριμμάτων-Καθημερινότητα του πολίτη-Κλιματική αλλαγή-Κοινωνική 
αλληλεγγύη-Κοινωνική πρόνοια-Νέοι γονείς-Οικονομική ανάπτυξη-Ποιότητα ζωής-
Πολιτική προστασία-Προστασία περιβάλλοντος-Τρίτη ηλικία 
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2106. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

Κατάρτιση προγράμματος εκδηλώσεων και προβολής, για το σύνολο του δήμου, που 
θα αξιοποιεί επικοινωνιακά, τα δημοτικά αναψυκτήρια, τα πάρκα, τα φυσικά αξιοθέατα 
που υπάρχουν στις δενδρόφυτες εκτάσεις και στις περιπατητικές διαδρομές και σε κάθε 
άλλο στοιχείο τουριστικού ενδιαφέροντος, στην περιφέρεια του δήμου.   

Τα τουριστικά αξιοθέατα του δήμου μπορούν να συμπεριληφθούν, στον κατάλογο 
τουριστικής προβολής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ενώ το Τουριστικό 
Πρόγραμμα του Δήμου, θα χρησιμοποιηθεί, στη διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων για 
υποδομές, που αφορούν στους τουριστικούς χώρους και στην πρόσβαση σε αυτούς. 

Πληροφόρηση με χάρτες σε επίκαιρα σημεία του δήμου και δίγλωσση σήμανση πεζών 
και επισκεπτών. Η σήμανση θα είναι επαρκής, εύληπτη και ομοιόμορφη, ώστε ο δήμος 
να είναι φιλόξενος και λειτουργικός, για τους εργαζόμενους, τους κατοίκους και τους 
Έλληνες και ξένους επισκέπτες.  

Αρίθμηση όλων των φωτεινών σηματοδοτών ώστε, οι επισκέπτες να προσδιορίζουν 
εύκολα, τη διαδρομή προς τα τουριστικά σημεία του δήμου και να περιοριστεί στο 
ελάχιστο, η αργοπορία και η ταλαιπωρία τους. 

Καθοριστικό ρόλο στις συζητήσεις και στις εφαρμογές θα έχουν, οι επαγγελματικές - 
συνεταιριστικές ενώσεις, στο Δήμο. Η πρωτοβουλία θα έχει πολλαπλασιαστικά 
παράπλευρα οφέλη, οικονομικής ανάπτυξης και οικονομικής αποκέντρωσης, για 
μεγάλο μέρος των πολιτών, όλων των Δημοτικών Ενοτήτων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
οδικό δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική 
προστασία-πολιτισμός-προστασία περιβάλλοντος 

2107. ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο ενός Δήμου, είναι τα αξιοθέατα του. Επιβάλλεται 
η μύηση στη μαγεία της ομορφιάς τους και του περιβάλλοντος τους και στην ευφυή 
διαχείριση τους. Η δραστηριότητα, θα συνδέει τα ιστορικά μνημεία και τους 
αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής μας, μέσω χαρτογραφημένων ποδηλατικών 
διαδρομών και περιπατητικών μονοπατιών, ώστε ο Δήμος μας, να καταστεί πόλος 
έλξης, ιστορικού και ταυτόχρονα περιβαλλοντικού εσωτερικού τουρισμού και 
αναψυχής και να θωρακιστεί από, μη φιλικές προς το περιβάλλον, δραστηριότητες. 

Ο Βοτανικός Κήπος στη Σταυρούπολη, ένας από τους ελάχιστους βοτανικούς κήπους 
της Χώρας, περιλαμβάνει μια συλλογή χιλίων (1.000) και πλέον φυτών, θα λειτουργεί 
και ορισμένα απογεύματα αλλά και Σαββατοκύριακα ώστε, να σφύζει από ζωή. 
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Οι Βυζαντινοί Νερόμυλοι της Πολίχνης, ένα τοπόσημο της Δυτικής Θεσσαλονίκης, θα 
αναδειχθούν, με παρεμβάσεις στο χώρο, εναρμονισμένες με το φυσικό περιβάλλον 
ώστε, να αποτελέσουν πόλο έλξης μικρών και μεγάλων επισκεπτών, από την ευρύτερη 
περιοχή της Βόρειας Ελλάδας. 

Τα εμβληματικά Καπνομάγαζα της περιοχής μας, διάσπαρτα σε όλη την έκταση του 
Δήμου, είναι ένα «ζωντανό» κομμάτι της ιστορίας της περιοχής μας, θα αξιοποιηθούν 
μέσω ενός στρατηγικού σχεδιασμού από τη Δημοτική Αρχή και σε συνεργασία με τους 
ιδιοκτήτες τους.  

Θα μεριμνήσουμε για την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος μας, δημιουργώντας 
ένα διακριτό brand. Έχουμε δεσμευτεί πως, μια από τις προτεραιότητές μας, ως νέα 
Διοίκηση Παύλου Μελά θα είναι, να μετατρέψουμε την περιοχή μας, από Δήμο 
διέλευσης, σε Δήμο προορισμού, αξιοποιώντας όλα εκείνα που μας έδωσε απλόχερα η 
φύση και σε συνεργασία, με το ανθρώπινο δυναμικό της περιοχής μας. Θα 
προχωρήσουμε σε δράσεις και σε συνέργειες, που θα έχουν ως στόχο την ανάπτυξη 
του Δήμου μας και των ανθρώπων του, επαγγελματιών και κατοίκων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-δημοτικά τέλη-
κλιματική αλλαγή-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-
οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία 
περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2.2 ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

2201. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ 

Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής, άμεσης κοινωνικής υποστήριξης. Στελεχώνεται με 
ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς, για την υποστήριξη των μαθητών και των 
οικογενειών τους, των νέων, των αναξιοπαθούντων, των ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού, των ατόμων με ειδικές ανάγκες, των κακοποιημένων γυναικών, σε θέματα 
σχολικού εκφοβισμού, εθισμού στο διαδίκτυο, κοινωνικού αποκλεισμού, 
καταπολέμησης του ρατσισμού και της βίας κάθε μορφής και εμπέδωσης στην πράξη, 
της κοινωνικής αλληλεγγύης. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικές υπηρεσίες-κοινωνική 
αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής-τρίτη 
ηλικία 

2202. ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

Ο σεβασμός των αναγκών των συνδημοτών με αναπηρία, δεν είναι φιλανθρωπία. Είναι 
υποχρέωσή του Δήμου και ολόκληρης της κοινωνίας. Η πρωτοβουλία για ένα Δήμο 
ίσων ευκαιριών, είναι καθήκον. 
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Πέραν της υπηρεσιακής ενδυνάμωσης των κοινωνικών δομών, που υποστηρίζουν και 
άτομα με αναπηρία (ΚΑΠΗ, Βοήθεια στο Σπίτι) και την εκτεταμένη λειτουργία 
Δημοτικών ΚΔΑΠ ΑμεΑ, σε σύγχρονα πρότυπα, προκρίνονται ως άμεσες ενέργειες, τα 
εξής: 

1. Επιμόρφωση και εκπαίδευση των δημοτικών υπαλλήλων, σε θέματα ατόμων με 
αναπηρία, με σκοπό την καλύτερη επικοινωνία και εξυπηρέτησή τους και 
αναβαθμισμένη λειτουργία δημοτικού γραφείου εξυπηρέτησης Α.Μ.Ε.Α. που θα είναι 
υπεύθυνο και θα παρέχει :  

-καταγραφή των αναγκών των ατόμων με αναπηρία στο Δήμο και τήρηση αρχείου των 
εξυπηρετούμενων και των αιτημάτων τους. 

-πληροφορίες και συμβουλές, σε θέματα εργασίας και νομοθεσίας. 

-ενημέρωση για χρηματοδοτούμενα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από τα 
οποία ωφελούνται τα άτομα με αναπηρία  

-στήριξη των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, από ψυχολόγο και 
κοινωνικό λειτουργό. 

2. Αποκατάσταση των εμποδιστικών ανισοσταθμιών στα πεζοδρόμια και κατασκευή-
ανακατασκευή των ειδικών ραμπών, στις διασταυρώσεις. Θέσεις στάθμευσης ατόμων 
με αναπηρία, στις κεντρικές πλατείες και δρόμους του Δήμου. Αυστηρή επόπτευση 
των σημείων όπου υπάρχουν ράμπες, διακριτή σήμανση των θέσεων στάθμευσης 
Ατόμων με Αναπηρία και δημιουργία διακριτού κωδικού στο δημοτικό προϋπολογισμό 
όπου, θα εισέρχονται τα έσοδα από τις κλίσεις παράνομα σταθμευμένων οχημάτων, σε 
θέσεις ατόμων με αναπηρία ώστε τα χρήματα αυτά, να επενδύονται σε κοινωνικές 
δράσεις υπέρ αυτών. Εκπόνηση δημοτικής καμπάνιας, με στόχο την ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

3. Εφαρμογή της αρχής της Προσβασιμότητας παντού, σε δημόσιους χώρους και 
υπηρεσίες, σε θέατρα και γήπεδα, σε δρόμους μέσω ηχητικής σήμανσης στις διαβάσεις, 
σε ελεύθερα από οχήματα, πεζοδρόμια. Εισαγωγή της γραφής Braille, στους 
ανελκυστήρες και στις ενδείξεις των πινακίδων, των Δημοτικών υπηρεσιών. Τουαλέτες 
ατόμων με αναπηρία, στα σχολεία και στις Δημοτικές υπηρεσίες. 

4. Συνδρομή του Δήμου στη μεταφορά ατόμων με κινητικά προβλήματα, για έκτακτη 
μετακίνηση σε νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης αλλά και σε οργανωμένες 
δημοτικές ψυχαγωγικές δραστηριότητες, με ειδικά οχήματα και μείωση των δημοτικών 
τελών στις οικίες και στις δομές, όπου φιλοξενούνται άτομα ευπαθών ομάδων. 

5. Δημιουργία υπαίθριου δημοτικού χώρου γυμναστικής, με κατάλληλα όργανα, για 
την άθληση, τη δραστηριοποίηση και την αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου και των 
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ατόμων με αναπηρία. Στις υπάρχουσες παιδικές χαρές, συμπερίληψη και των παιδιών 
με αναπηρία, με κατάλληλες κούνιες και ασφαλή υπαίθρια όργανα. 

6. Δημιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (Σ.Υ.Δ.) για άτομα με αναπηρία 
και συμμετοχή εκπροσώπων τους, στο Εποπτικό Συμβούλιο της Στέγης, που θα 
δημιουργηθεί. 

7. Λειτουργία θερινού προγράμματος Δημιουργικής απασχόλησης παιδιών με 
αναπηρία. 

8. Δημιουργία καλλιτεχνικών εργαστηρίων, θεατρικών και αθλητικών ομάδων, για τα 
άτομα με αναπηρία. 

9. Εφοδιασμός των Δημοτικών Βιβλιοθηκών, με βιβλία τυπωμένα σε γραφή Braille 

10. Παρουσία μεταφραστή νοηματικής γλώσσας, στις Δημοτικές εκδηλώσεις 
Κοινωνικής Πολιτικής. 

11. Συνεργασία με τους τοπικούς συλλόγους ατόμων με αναπηρία αλλά και με την 
Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) κοινωνική αλληλεγγύη-
κοινωνική πρόνοια-τρίτη ηλικία 

2203. ΠΑΡΚΟ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

Δημιουργία αθλητικού πάρκου ευρωπαϊκών προδιαγραφών, για όλα τα παιδιά και για 
τα  παιδιά με αναπηρία, σε χώρο μεγάλης έκτασης. Θα είναι ένας πρότυπος χώρος 
άθλησης και αναψυχής. Το σημαντικό είναι, πως θα έχει, εξ αρχής, σχεδιαστεί και για 
άτομα με ειδικές ανάγκες, δεν θα τα ξεχωρίζει και θα τα βοηθάει να κοινωνικοποιηθούν 
ταχύτερα. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-καθημερινότητα του 
πολίτη-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-ποιότητα 
ζωής 

2204. Κ.Α.Π.Η. 

Άμεση αντιμετώπιση, των στεγαστικών θεμάτων, των περιφερειακών ‘Κέντρων 
Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων’ 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) κοινωνική πρόνοια-ποιότητα 
ζωής-τρίτη ηλικία 
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2205. «ΣΧΟΛΗ ΓΙΑΓΙΑΔΩΝ ΚΑΙ ΠΑΠΠΟΥΔΩΝ» 

Σεβασμός στην προσφορά των ατόμων της Τρίτης Ηλικίας και στήριξη των αναγκών 
τους στην ψυχαγωγία, με επισκέψεις σε μουσεία και θεατρικές παραστάσεις, την ήπια 
κατάρτισή τους στις νέες τεχνολογίες και την εκπαίδευσή τους, με τη λειτουργία 
“Σχολής Γιαγιάδων και Παππούδων ”, για το μεγάλωμα των εγγονιών τους. Επιπλέον, 
φροντίδα για την ενίσχυσή τους, μέσω ειδικών προγραμμάτων βοήθειας (ΤΕΒΑ, 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ, κ.ά.). Μέσω του ΤΕΒΑ, παρέχεται στοχευμένα 
υλική βοήθεια (τρόφιμα, ρουχισμός, είδη προσωπικής υγιεινής) καθώς και 
συνοδευτικές δράσεις στήριξης και ενδυνάμωσης σε άτομα και οικογένειες που 
διαβιούν σε καθεστώς φτώχειας, ή ακραίας φτώχειας ή  βρίσκονται σε κίνδυνο 
φτώχειας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) κοινωνική αλληλεγγύη-
κοινωνική πρόνοια-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2206. ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 

Πλήρης υποστήριξη της λειτουργίας των δημόσιων αστικών ιατρείων στις δημοτικές 
ενότητες, καθώς και διαρκής παρέμβαση στις αρμόδιες υγειονομικές αρχές, για την 
επαρκή στελέχωσή τους. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική πρόνοια-νέοι γονείς-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2207. Δημοτικοί βρεφικοί, βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί 

Ο Δήμος θα συμμορφωθεί πλήρως με το ΠΔ 99/2017, που ορίζει ότι οι δημοτικοί 
σταθμοί θα πρέπει να στεγάζονται σε κτίριο με νόμιμη άδεια και να διαθέτουν 
πιστοποιητικό πυρασφάλειας και σύστημα κεντρικής θέρμανσης και ψύξης. Τα έπιπλα 
θα είναι κατάλληλα για τη βρεφική ή νηπιακή ηλικία (βρεφικά πάρκα, καρεκλάκια, 
κρεβατάκια, τραπεζάκια με καθίσματα) και κατασκευασμένα και βαμμένα με υλικά μη 
τοξικά. Αντίστοιχη είναι η πρόβλεψη για τον κινητό εξοπλισμό, όπως σκάλες με 
ασφαλή κιγκλιδώματα, υλικά αντιολισθητικά, στρογγυλεμένες γωνίες, τζάμια 
ασφαλείας, κάγκελα με μικρά ανοίγματα ώστε να αποφεύγεται το σκαρφάλωμα. 
Επίσης, τα δάπεδα  των χώρων απασχόλησης, ύπνου, φαγητού και κυκλοφορίας των 
παιδιών θα είναι επιστρωμένα με υλικά αντιολισθηρά, ζεστά στην αφή και στην όψη. 
Οι τοίχοι θα είναι βαμμένοι ή επενδυμένοι με υλικά που θα έχουν χαρούμενους 
χρωματισμούς, θα καθαρίζονται εύκολα και θα είναι κατά το δυνατόν 
ηχοαπορροφητικά. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική πρόνοια-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής 
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2208. Η προσφορά των Δομών ΚΔΑΠ 

Πλήρης υποστήριξη της λειτουργίας των ΚΔΑΠ. Οι δομές ΚΔΑΠ (Κέντρο 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών), είναι ένας θεσμός- πυλώνας κοινωνικής 
πολιτικής, για το παιδί και την οικογένεια. Προσφέρουν έργο και υψηλή ποιότητα 
υπηρεσιών, στην τοπική κοινωνία.  

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικές υπηρεσίες-κοινωνική 
αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής-πολιτισμός 

2209. ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Γραφείο στήριξης του δικαιώματος των μαθητών, των νέων και των ανέργων, στη 
μόρφωση και στην εργασία. Θα λειτουργεί στελεχωμένο με κοινωνιολόγους και 
συμβούλους εργασίας, χρηματοδοτούμενο και από ευρωπαϊκούς πόρους. Θα προωθεί 
και θα υποστηρίζει, τις ‘αδελφοποιήσεις’ σχολείων της περιοχής, με σχολεία του 
εξωτερικού και τις αντίστοιχες ανταλλαγές επισκέψεων, θα πληροφορεί τις νέες και 
τους νέους του Δήμου, που έχουν πανεπιστημιακή, τεχνολογική ή επαγγελματική 
κατάρτιση, για τις ευκαιρίες εξειδικευμένης μόρφωσης, μέσω και υποτροφιών ή 
χορηγιών, που προσφέρουν χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενώ ταυτόχρονα, θα 
συνδέει, με την ανάπτυξη δικτύου, την τοπική προσφορά εργασίας με την τοπική 
ζήτηση εργασίας. 

Εφαρμογή δημοτικής πολιτικής παροχής κινήτρων, για τις τοπικές επιχειρήσεις, μέσω 
«εντίμων συμφωνιών» που θα συνάψει ο Δήμος, με στόχο τη στήριξη της ανάπτυξης 
και τη δραστική μείωση της ανεργίας. Η πολιτική αυτή, θα αποτελέσει αναπτυξιακό 
κίνητρο, για την προσέλκυση νέων επενδύσεων στην περιοχή. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικές υπηρεσίες-
καθημερινότητα του πολίτη-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-
νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής 

2210. ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΩΝ 

Στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου δραστηριοποιούνται πολλές αξιόλογες 
συλλογικότητες υλοποίησης προγραμμάτων και δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης, 
εθελοντισμού, πολιτισμού, αθλητισμού και προστασίας περιβάλλοντος. 

Δημιουργία στο Δήμο ειδικού γραφείου, για την ενημέρωση και το συντονισμό, των 
συλλογικοτήτων με κοινωνική δράση και των ενεργών κοινωνιών πολιτών, της 
Ένωσης Γονέων και των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, της δράσης των 
αθλητικών σωματείων, των πολιτιστικών και λαογραφικών συλλόγων, των 
περιβαλλοντικών και οικολογικών ενώσεων, των φιλανθρωπικών σωματείων, των 
εθελοντικών οργανώσεων, για την εμπέδωση συμμετοχικής νοοτροπίας και την 
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κοινωνική ανάπτυξη στο Δήμο, δεδομένων των οικονομικών συνθηκών και των 
περιορισμένων δυνατοτήτων των υπηρεσιών του, σε ανθρώπινο δυναμικό. 

Υιοθέτηση και στήριξη εθελοντικών, μη κερδοσκοπικών, οργανώσεων, που 
συγκροτούν άνθρωποι της ευαισθησίας, που διαθέτουν το χρόνο, την ενέργεια και το 
υστέρημα τους για να βοηθήσουν, τις ευπαθείς ομάδες των συμπολιτών. 

Με τη δική τους πολύτιμη βοήθεια και τη συνέργεια του Δήμου, μπορούν οι 
παρεμβάσεις και οι δράσεις που αφορούν τον άνθρωπο, να διαχέονται δίκαια, στην 
κοινωνία. 

Σταθερή επιδίωξή, η στενή συνεργασία μέσω θεσμοθετημένων συναντήσεων, δις κατά 
έτος, της δημοτικής αρχής με εκπροσώπους των σωματείων, προκειμένου να 
εκφράζονται, τα προβλήματα αλλά και τα αιτήματα των συλλόγων, ώστε να βρίσκονται 
λύσεις και να ενισχύεται η δράση τους. Στόχος είναι, οι συλλογικότητες να είναι 
συνομιλητές και συνεργάτες, στην πρόοδο του δήμου. 

Οικονομικές ενισχύσεις προς τους συλλόγους, με θέσπιση αντικειμενικών κριτηρίων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ανακύκλωση-
ασφάλεια του πολίτη-δημοτικά τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-
καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική 
αλλαγή-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-
οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-πολιτική 
προστασία-πολιτισμός-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2211. ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Ο Δήμος, θα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο, στην προσπάθεια ανάπτυξης πρωτοβουλιών, 
που θα συμβάλουν στην ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας αλλά και θα 
διευκολύνουν, την γυναικεία απασχόληση. Θα δημιουργήσουμε ένα ευνοϊκότερο 
περιβάλλον ώστε, να προωθήσουμε τη γυναικεία συμμετοχή στη δυναμική ανάπτυξη 
της τοπικής οικονομίας, βοηθώντας τις συμπολίτισσες μας, να διαχειριστούν με 
αποτελεσματικότητα, τόσο το χρόνο τους όσο και τις ευθύνες που προκύπτουν, από 
τους πολλαπλούς ρόλους τους, στην οικογένεια και στην κοινωνία.  

Θα υποστηρίξουμε τις γυναίκες συμπολίτισσες μας, με την παράταση του ωραρίου 
λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών, την περαιτέρω δημιουργία Κέντρων 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών μετά το πέρας των σχολικών υποχρεώσεων τους, 
τη δημιουργία κέντρων φύλαξης παιδιών σε ωράριο λειτουργίας ομοιων των 
εμπορικών κέντρων, τη δημιουργία ειδικού μητρώου συνεργατών για τη φύλαξη 
παιδιών και τη φροντίδα ηλικιωμένων, ασθενών και ευπαθών ατόμων αλλά κυρίως, με 
τη δημιουργία help desk & business hub επιχειρηματικών υπηρεσιών και συμβουλών 
απασχόλησης, για γυναίκες που επιθυμούν να επιχειρήσουν ή επιχειρούν ήδη αλλά και 
να εργαστούν στον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα, το οποίο θα παρέχει τις κατάλληλες 
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υπηρεσίες συμβουλευτικής, καθοδήγησης, ανάπτυξης, προώθησης, εκπαίδευσης, 
χρηματοδότησης και networking. 

Στόχος μας είναι, η υιοθέτηση και η ενίσχυσή του προγράμματος, με τη συμμετοχή 
εταιρειών και επιχειρήσεων στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης τους. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικές υπηρεσίες-
καθημερινότητα του πολίτη -κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική 
ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής 

 

2.3 ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

2301. Η ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής, ανώνυμης επικοινωνίας των πολιτών, με τις 
αρμόδιες Δημοτικές Υπηρεσίες, για θέματα καθαριότητας, σάρωσης, αποκομιδής 
απορριμμάτων, περισυλλογής ογκωδών, ανακύκλωσης, ηλεκτροφωτισμού, 
συντήρησης πρασίνου, οδικού δικτύου και αδέσποτων ζώων. 

Πρόκειται για μια συμμαχία Δήμου-Δημοτών. Ο Δήμος ανοίγει ‘παράθυρο’ άμεσης 
επικοινωνίας με τους πολίτες, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητάς και της 
ποιότητας ζωής. Οι κάτοικοι θα μπορούν να ενημερώνουν άμεσα, το Κέντρο 
Παραπόνων, για τα προβλήματά που εντοπίζουν και απασχολούν τη γειτονιά τους. Οι 
αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, θα πρέπει να επιδεικνύουν ταχύτητα, στην επίλυση 
των θεμάτων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικές 
υπηρεσίες-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-
οδικό δίκτυο-ποιότητα ζωής 

2302. ΣΑΡΩΣΗ ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΗ 

Αποτελεσματική σάρωση μικροαπορριμμάτων σε οδούς, πλατείες, πάρκα και χώρους 
μαζικής κοινωνικής προσέλευσης (Εκκλησίες, ΚΑΠΗ, Σχολεία, Ιατρεία, Κεντρική 
Αγορά, Λαϊκές Αγορές), στους αστικούς ιστούς και στις κοινότητες. Προτείνεται, η 
κατανομή των περιοχών, σε τέσσερις ζώνες συχνότητας σάρωσης, σε σχέση με την 
επιβάρυνση που δέχονται, εξαιτίας της ανθρώπινης δραστηριότητας και 
επισκεψιμότητας. Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δίνεται κυρίως, μετά από έντονη ανεμική 
δραστηριότητα και μετά από παρατεταμένη κατάσταση ανομβρίας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-ποιότητα ζωής 

2303. ΚΑΔΟΙ ΟΠΟΥ & ΟΣΟΙ ΠΡΕΠΕΙ 
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Επανακαθορισμός του αριθμού και αναδιάταξη της χωροθέτησης των σημείων 
τοποθέτησης των μέσων συλλογής απορριμμάτων (καλαθάκια-πράσινοι και μπλε 
κάδοι- κώδωνες). Στόχος, η αποτελεσματικότερη αποκομιδή των απορριμμάτων και η 
εξοικονόμηση εργατοωρών και καυσίμων. Πιλοτική εφαρμογή της αποκομιδής με 
μικρούς κάδους, τοποθετημένους εντός αυλών οικιών, σε απομακρυσμένες περιοχές 
των κοινοτήτων, κατόπιν δημόσιας διαβούλευσης. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του 
πολίτη-ποιότητα ζωής 

2304. ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΕΓΚΑΙΡΗ 

Αναδιοργάνωση του προγράμματος αποκομιδής (ημέρες – ώρες) ώστε, να είναι 
πλήρως προσαρμοσμένο, στις ανάγκες κάθε τοπικής κοινωνίας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικές 
υπηρεσίες-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-
ποιότητα ζωής 

2305. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΠΟΡΩΝ 

Μελέτη των βέλτιστων διαδρομών των απορριμματοφόρων, για την εξοικονόμηση σε 
εργατοώρες, στα καύσιμα και στο κόστος συντήρησης των οχημάτων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-κλιματική αλλαγή-
προστασία περιβάλλοντος 

2306. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Επανακαθορισμός, οργάνωση και λειτουργία, σύγχρονων Τοπικών Εποπτειών 
Καθαριότητας, για την αποτελεσματική αποκέντρωση στην καθαριότητα και στην 
αποκομιδή απορριμμάτων, με την παράλληλη αξιοποίηση, των ανθρώπινων και 
οικονομικών πόρων που ελευθερώνονται. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-
καθημερινότητα του πολίτη-νέοι γονείς-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος 

2307. ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ ‘ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ’ 

Ανακατασκευές και νέες κατασκευές επί του εργοταξίου, του γραφείου κίνησης, της 
κεντρικής αποθήκης υλικών και του όρχου οχημάτων, για τη βελτίωση των συνθηκών 
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εργασίας και ασφάλειας του προσωπικού και για την ορθή διαχείριση των υλικών 
καθαριότητας και πολιτικής προστασίας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικά τέλη-δημοτικές 
υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-πολιτική 
προστασία 

2308. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΔΙΑΡΚΗΣ 

Υλοποίηση περιοδικών προγραμμάτων και σεμιναρίων εκπαίδευσης του προσωπικού, 
για την αποδοτικότερη και ασφαλέστερη προσφορά, της υπηρεσίας καθαριότητας και 
της ομάδας πολιτικής προστασίας, για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικές 
υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-
καθημερινότητα του πολίτη-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία 
περιβάλλοντος 

2309. ‘ΜΠΑΖΟΤΟΠΟΙ’ ΤΕΛΟΣ 

Άμεσες παρεμβάσεις και ενέργειες, για την εξάλειψη των χώρων ανεξέλεγκτης 
απόρριψης ογκωδών, όπως διαμορφώθηκαν σε περιοχές και ρέματα του Δήμου και 
συνιστούν εστίες μόλυνσης του περιβάλλοντος και του υδροφόρου ορίζοντα καθώς και 
αφετηρίες πυρκαγιών. Ανάπλαση και αξιοποίηση των χώρων αυτών, για ποικίλες 
δραστηριότητες. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-οικονομική ανάπτυξη-
οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία 
περιβάλλοντος 

2310. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Ενημέρωση και εκπαίδευση, μέσω σχεδιασμένων προγραμμάτων, για περιβαλλοντικά 
ζητήματα όπως, η εξοικονόμηση στην κατανάλωση νερού και ενέργειας και οι 
τρόποι ορθής ανακύκλωσης, σε σχολεία, ΚΑΠΗ και Ιδρύματα. Στόχος η σταδιακή 
βελτίωση του ποσοστού ανακύκλωσης, στην ευρύτερη περιοχή του δήμου, έως του 
25%. Έμφαση να δοθεί, στα βασικά υλικά της Κυκλικής Οικονομίας, δηλαδή, χαρτί, 
γυαλί, πλαστικό, μέταλλα (κυρίως αλουμίνιο και λευκοσίδηρος). 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικές 
υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-κλιματική αλλαγή-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα 
ζωής-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 
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2311. ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

Η μεγαλύτερη διαρροή εσόδων, προκύπτει από τη μη ορθή και ανεπαρκή 
εκμετάλλευση των απορριμμάτων. 

Άμεση και πλήρης εφαρμογή, του προγράμματος ανακύκλωσης, των τεσσάρων υλικών 
συσκευασίας (χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο, γυαλί), σε όλες τις υπηρεσίες του Δήμου, 
στις σχολικές μονάδες καθώς και σε χώρους ειδικού ενδιαφέροντος, με παράλληλα 
κίνητρα επιβράβευσης. 

Επέκταση του προγράμματος ανακύκλωσης, με την εγκατάσταση καφέ κάδου, στα 
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, για τη διαλογή των βιοαποβλήτων, στην 
πηγή. 

Άμεση εκκίνηση πιλοτικού προγράμματος οικιακής κομποστοποίησης. Ευρεία 
ενημέρωση όλων των πολιτών, για τα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη όλων, από 
την ορθή εφαρμογή της ανακύκλωσης. Η εκστρατεία του Δήμου, να είναι διαρκής, να 
γίνεται με την πολύτιμη σύμπραξη, των πολιτιστικών και περιβαλλοντικών συλλόγων, 
στον ηλεκτρονικό και γραπτό τύπο και μέσω της διοργάνωσης ενημερωτικών 
ημερίδων  καθώς και της θεσμοθέτησης ετήσιου Φεστιβάλ Ανακύκλωσης. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του 
πολίτη-κλιματική αλλαγή-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-ποιότητα 
ζωής-προστασία περιβάλλοντος 

2312. ΠΑΡΚΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

Δημιουργία μικρών φροντισμένων και καλαίσθητων πάρκων αναψυχής, με εξοπλισμό 
φιλοξενίας και αυξημένη συγκέντρωση κάδων ανακύκλωσης (μπλε, καφέ, κώδωνες), 
με πρακτική αξία στην εκπαίδευση των μικρών μαθητών και στους σχολικούς 
περιπάτους, σε όλες τις δημοτικές κοινότητες. Το κόστος δημιουργία τους, είναι μικρό 
και δεν απαιτούνται περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, σύμφωνα με το Ν. 4496/2017 (με 
τις τελευταίες αλλαγές από τον Ν. 4843/2021). 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-νέοι γονείς-
παιδεία-ποιότητα ζωής-προστασία περιβάλλοντος 

2313. ΑΣΤΙΚΗ & ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΑΝΑΨΥΧΗ 

Ανάπτυξη προγραμμάτων ανάπλασης πρασίνου, αστικού τύπου, για καθαρά, ασφαλή, 
φωτισμένα, κατάλληλα εξοπλισμένα πάρκα, αλσύλλια και πιστοποιημένες παιδικές 
χαρές. Προμήθεια (κατασκευή, μεταφορά και τοποθέτηση) εξοπλισμού 
(πιστοποιημένα όργανα γυμναστικής και παιχνίδια, καθίσματα σταθερά, φωτισμός, 
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καλαθάκια αχρήστων), για τη δημιουργία ή και την αναβάθμιση χώρων, για την 
εξυπηρέτηση των πολιτών του Δήμου. 

Στόχος, η βελτίωση των υποδομών αναψυχής και η αναβάθμιση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, προς τους πολίτες. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-νέες & νέοι-νέοι γονείς-
ποιότητα ζωής-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2314. ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ & ΠΑΡΚΑ 

Συνεργασία με επιχειρήσεις, που εφαρμόζουν χρηματοδοτικό πρόγραμμα Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης, για την άμεση επισκευή και πιστοποίηση εγκαταλελειμμένων 
παιδικών χαρών, για την αναβάθμιση και πιστοποίηση λειτουργούντων παιδικών χαρών,  
για τη φροντίδα και τη συντήρηση υφιστάμενων πάρκων και για τη δημιουργία, με 
μικρό κόστος, μικρών νέων πάρκων (pocket parks), ώστε να αποκτήσουν ανάσα οι 
γειτονιές, προς όφελος της αναβάθμισης της ζωής, στις συνοικίες. 

Ανάπτυξη προγράμματος υιοθεσίας και επιμέλειας των παιδικών χαρών και των 
πάρκων, από ομάδες κατοίκων, για τη διαχείριση της αστικής χλωρίδας, των δέντρων 
και των λουλουδιών, με επιμόρφωση και άμεση αρωγή, από τις δημοτικές υπηρεσίες. 

Σχεδίαση, κατασκευή και συντήρηση ποδηλατικού πάρκου, για την εκμάθηση 
τεχνικών οδήγησης ποδήλατου πόλης και βουνού, πολλαπλών επιπέδων δυσκολίας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ασφάλεια του 
πολίτη-δημοτικά τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & 
αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-νέες & νέοι-
νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-προστασία 
περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2315. Έργα πρασίνου 

Εκπόνηση μακροπρόθεσμου περιβαλλοντικού σχεδιασμού, μείωσης των επιπτώσεων 
από την κλιματική αλλαγή, μέσω της δραστικής αύξησης της πράσινης επιφάνειας, στις 
γειτονιές και στις δενδρόφυτες εκτάσεις (καθιέρωση τακτικών εθελοντικών 
επιδασώσεων). Η μαζική παραγωγή έργων πρασίνου, θα διαμορφώσει νέες, καλύτερες 
συνθήκες λειτουργίας του αστικού ιστού, βελτιώνοντας την καθημερινότητα των 
πολιτών, στις πυκνοδομημένες περιοχές. Με τις παρεμβάσεις αυτές και με έργα 
βιώσιμης αστικής ανάπτυξης, δημιουργούνται σε πολλά σημεία κάθε αστικοποιημένου 
συγκροτήματος, νησίδες πρασίνου, ικανοποιητικής έκτασης, οι οποίες αναβαθμίζουν 
το αστικό περιβάλλον και την ποιότητα ζωής, περιορίζουν τους ρύπους και θέτουν τη 
βάση, για ένα δήμο βιώσιμο, ανθρώπινο και ελκυστικό. 
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Στόχος είναι η αύξηση του ‘πνευμονικού’ πρασίνου, η βελτίωση της λειτουργικότητας 
στον αστικό χώρο, η δημιουργία χώρων συγκέντρωσης και αναψυχής και ταυτόχρονα, 
η ομαλή κυκλοφορία των πεζών, στα πεζοδρόμια. Στους νέους χώρους πρασίνου πρέπει 
να  προβλεφθεί η δημιουργία, διαφορετικών θεματικών ενοτήτων αναψυχής, με 
καθιστικά και κιόσκια, τραπέζια με τον απαραίτητο εξοπλισμό, κάδους ανακύκλωσης, 
την τοποθέτηση του απαραίτητου φωτισμού και τη λειτουργία ολοκληρωμένου 
δικτύου άρδευσης. 

Τα νέα ανακαινισμένα πάρκα, με ακόμα περισσότερα πράσινα φυτά, με περισσότερα 
δένδρα, ξύλινους και πέτρινους πάγκους, διαδρόμους κίνησης πεζών, προσβάσιμων 
από όλους (ηλικιωμένους, άτομα με κινητικά προβλήματα) και διαδρόμους κίνησης 
στην περίμετρο του χώρου πρασίνου, θα καταστούν ‘πόλοι έλξης’, χρήσιμοι στην 
καταπολέμηση της αποξένωσης.  

Με την ολοκλήρωση των οικολογικών εργασιών, αναμένονται πολλαπλά 
περιβαλλοντικά οφέλη, δια της μείωσης των ενεργειακών και των θερμικών 
ανταλλαγών με το περιβάλλον, της ενίσχυσης της ηχομόνωσης (προτιμητέα τα αειθαλή 
φυτά με πυκνό φύλλωμα, διαφορετικών σχημάτων και μεγεθών), της μείωσης του 
συντελεστή απορροής των τοπικών όμβριων υδάτων και της συγκράτησης των 
επιβλαβών σωματιδίων, τελικά της αναβάθμισης της «υγιούς» λειτουργίας των 
δομημένων περιοχών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κλιματική αλλαγή-κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική 
ανάπτυξη-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2316. ΧΩΡΟΣ ‘ΠΙΚ-ΝΙΚ’ 

Φροντίδα αισθητικής ανάδειξης και λειτουργικής αναβάθμισης ενός, ‘παρά του 
ρέματος’, χώρου καθώς και του γύρω φυσικού περιβάλλοντός, ώστε να καθιερωθεί, ως 
χώρος αναψυχής του αστικού πληθυσμού και των κατοίκων των ημιαστικών περιοχών, 
με την προμήθεια οικολογικού εξοπλισμού φιλοξενίας, την τακτική, αποτελεσματική 
συντήρηση του πρασίνου και με δενδροφυτεύσεις (φύτευση βραδυφλεγών δένδρων, 
θάμνων και αρωματικών φυτών). Αξιοποίηση του χώρου, ως “τουριστικού πόλου 
έλξης“ και σύνταξη ατζέντας θερινών πολιτιστικών εκδηλώσεων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-νέες 
& νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2317. ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΟΣ ΟΓΚΟΣ, Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΦΥΣΙΚΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ ΕΝΟΣ 
ΔΗΜΟΥ 

Σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία, δημιουργία ενός φυσικού αντιπυρικού 
φράχτη, μιας ζώνης ανάσχεσης της φωτιάς, με τη φύτευση βραδυφλεγών φυτών 
(πικροδάφνη, ακακία, δενδρολίβανο), στα πιο επικίνδυνα, για την εκδήλωση 
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πυρκαγιάς, σημεία της περιαστικής δενδρόφυτης έκτασης, για την αντιπυρική 
θωράκιση της. 

Αξιοποίηση των δενδρόφυτων περιοχών, με καλοσυντηρημένα ξύλινα κιόσκια 
αναψυχής, μονοπάτια με οικολογικά υλικά και ανάπτυξη του δικτύου των 
ποδηλατικών και περιπατητικών διαδρομών. 

Προστασία, με έγκαιρους καθαρισμούς των απονεκρωμένων υλικών και με γεωπονική 
επιμέλεια, κατά των φυτικών ασθενειών. 

Θα δοθεί η δυνατότητα, ανάπτυξης δραστηριοτήτων σε ερασιτεχνική βάση, όπως 
η μελισσοκομία. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-νέες 
& νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2318. ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ενεργοποίηση της αστυνόμευσης, με κύρια αποστολή, την προστασία του 
περιβάλλοντος και την περιφρούρηση της δημοτικής περιουσίας ώστε, κανένας να μην 
μπορεί να τη ρυπαίνει, να την καταστρέφει και να την καταπατά. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-δημοτικά 
τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-νέες & νέοι-νέοι γονείς-
οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-
προστασία περιβάλλοντος 

2319. «ΔΗΜΟΣ ΦΩΤΟΣ» 

Αντικατάσταση των λαμπτήρων πυρακτώσεως από λαμπτήρες led, που καταναλώνουν 
έως και ενενήντα τοις εκατό (90%) λιγότερη ενέργεια και μπορούν να διαρκέσουν έως 
και εικοσιπέντε (25) φορές περισσότερο. 

Προμήθεια και τοποθέτηση καλαίσθητων στύλων και φωτιστικών σωμάτων, 
σύγχρονης τεχνολογίας με λάμπες led θερμών αποχρώσεων (σε επίπεδα 2.000 Kelvin), 
όπως το κίτρινο ή το πορτοκαλί, που αξιοποιούν και την ηλιακή ενέργεια (αυτόνομες 
ηλιακές κολώνες φωτισμού με φωτοβολταϊκά πάνελ) και εξοικονομούν πολύτιμους 
δημοτικούς πόρους ενώ επιβεβαιώνουν στην πράξη, τα σταθερά προς μειούμενα 
δημοτικά τέλη, καθ’ όλη την πενταετία 2024-2028. 

Η ανάπτυξη του νέου εξοπλισμού θα γίνει σε όλες τις περιοχές του διευρυμένου Δήμου, 
σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες, με προτεραιότητες πέριξ των σχολείων, των πλατειών, 
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των πάρκων, των παιδικών χαρών, των αθλητικών εγκαταστάσεων, των εκκλησιών, των  
Κ.Α.Π.Η. καθώς και σε κρίσιμα σημεία του οδικού δικτύου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ασφάλεια του 
πολίτη-δημοτικά τέλη-εξοικονόμηση πόρων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική 
αλλαγή-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-παιδεία-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2320. ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΖΩΑ 

Μεριμνούμε για όλα τα ζώα στην περιοχή μας, τόσο για τα οικόσιτα όσο και κυρίως, 
για τα αδέσποτα. Λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα, για να αντιμετωπίσουμε το 
θέμα, με σίτιση, περίθαλψη, πρόγραμμα στειρώσεων, φιλοξενία και υιοθεσίες. 

Ως Διοίκηση, θα είμαστε σε αγαστή συνεργασία, με τα φιλοζωικά σωματεία του 
Δήμου, ενισχύοντας τα, με τροφές και φάρμακα και σε αγαστή συνεργασία, με τις 
εξειδικευμένες τοπικές Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚοινΣΕπ), 
χρηματοδοτώντας τες από το δημοτικό προϋπολογισμό, για τη διεκπεραίωση όλων των 
θεμάτων που αφορούν στα αδέσποτα ζώα αλλά και για τις προσπάθειες, να δοθούν για 
υιοθεσία ή προσωρινή φιλοξενία σε φιλόζωους πολίτες. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-δημοτικές 
υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθημερινότητα του πολίτη-οδικό δίκτυο-οικονομική 
ανάπτυξη-ποιότητα ζωής-προστασία περιβάλλοντος 

 

2.4 ΤΟΜΕΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

2401. ΠΡΟΛΗΨΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Εξειδικευμένες στατιστικές μελέτες καταδεικνύουν, πως το κόστος αποκατάστασης 
των ζημιών από τις φυσικές καταστροφές, ανέρχεται στο εικοσαπλάσιο του κόστους 
πρόληψης των ζημιών αυτών. 

Επένδυση των απαραίτητων δημοτικών οικονομικών πόρων, στην πρόληψη των 
πυρκαγιών (δάση) και των πλημμυρών (ρέματα), στο πλαίσιο δύο αρχών της βιώσιμης 
αστικής ανάπτυξης. 

1. αντιπλημμυρικές δράσεις & έργα παροχέτευσης όμβριων υδάτων 

2. εκπόνηση σχεδίων δράσεως έκτακτης ανάγκης (προπαρασκευαστικές δράσεις, 
μέτρα πρόληψης και αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών, πυρκαγιών, 
πλημμυρών) 

Θα αυξηθούν οι, μόλις δύο, μετεωρολογικοί σταθμοί που μετρούν και εντοπίζουν στο 
Δήμο, με κριτήριο την ολοκληρωμένη και μακροπρόθεσμη πρόβλεψη των 
πλημμυρικών φαινομένων, για την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής μας. 
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Θα δώσουμε μάχη για να υλοποιηθούν άμεσα και χωρίς άλλη καθυστέρηση, όλα τα 
έργα και οι μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας που αφορούν στην περιοχή μας και 
θα προχωρήσουμε τάχιστα όλες οι απαραίτητες ενέργειες, για να ευρεθούν όλα τα 
απαραίτητα χρηματοδοτικά εργαλεία κυρίως από το ΕΣΠΑ 2021-2027 ώστε, να 
υλοποιηθούν τα έργα για την προστασία της ζωής και της περιουσίας των κατοίκων 
και των εργαζομένων της περιοχής Δήμου Παύλου Μελά. 

Επιπλέον, δωρεάν απόκτηση ή σύναψη διαδημοτικών συμβάσεων μερικής  χρήσης ή 
αγορά μέσων πολιτικής προστασίας (πολυμηχάνημα τύπου Unimog, ειδικό όχημα 
πολλαπλών χρήσεων πολιτικής προστασίας, τετρακίνητα μηχανήματα και εξοπλισμός 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών). 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικά τέλη-εξοικονόμηση 
πόρων-κλιματική αλλαγή-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία 
περιβάλλοντος 

2402. ΕΡΓΑ ΣΤΑ ΡΕΜΑΤΑ 

Εκπόνηση μελετών, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, για την 
εκβάθυνση και διαπλάτυνση των υφιστάμενων ρεμάτων στο δήμο, υπό το πρίσμα της 
κλιματικής αλλαγής. Πρόβλεψη για αποκατάσταση της φυσικής ροής των εποχικών 
υδάτων, μέσω κατάλληλων διανοίξεων. 

Αποτελεσματική και περιοδική καθαριότητα, καταπολέμηση κουνουπιών και 
παρεμβάσεις συντήρησης πρασίνου στα αστικά ρέματα, για τη διαμόρφωση 
μικροπεριβάλλοντος, φιλικού προς τον άνθρωπο, τα πουλιά και τις μέλισσες. Θα δοθεί 
η  απαραίτητη προτεραιότητα, στα τοπικά ρέματα που ήδη έδωσαν πλημμύρες, για την 
κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-νέοι γονείς-ποιότητα 
ζωής-πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος 

2403. Δημόσιες Βρύσες 

Επαυξάνουμε δραστικά, τις δημόσιες βρύσες στην ευρύτερη περιοχή του δήμου, ώστε 
να μειωθεί το οικονομικό και περιβαλλοντικό κόστος, του πλαστικού μπουκαλιού. Οι 
δημόσιες βρύσες δείχνουν τη φιλικότητα της περιοχής, προς τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
εξοικονόμηση πόρων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-κοινωνική 
αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-
ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 
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2404. ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ  

Βελτίωση των έργων υποδομής και εξωραϊσμός των Κοιμητηρίων, σε όλες τις περιοχές 
του δήμου, με την καθαριότητα του περιβάλλοντος χώρου, τη φροντίδα του πρασίνου 
και τη λειτουργία οστεοφυλακίων. Πρόβλεψη για έγκαιρες αδειοδοτήσεις, επέκτασης 
χώρων Κοιμητηρίων, όπου οι ανάγκες το απαιτούν. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθαριότητα & αποκομιδή 
απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κοινωνική πρόνοια-ποιότητα ζωής-τρίτη 
ηλικία 

2405. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΛΑΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ 

Οργάνωση και εξωραϊσμός, των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών. Ανάληψη 
μέτρων διευκόλυνσης, της προσβασιμότητας των πολιτών στις εισόδους-εξόδους των 
αγορών και της προσωρινής στάθμευσης των οχημάτων των αγοραστών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
ποιότητα ζωής 

2406. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΣ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Στοιχεία που διακρίνουν μια σύγχρονη αστική περιοχή είναι κυρίως, η έξυπνη 
διαχείριση της κινητικότητας στο κέντρο της και δευτερευόντως, η ορθή ενεργειακή 
διαχείριση στα δημοτικά κτίρια. 

Προτείνεται η διεθνής αναζήτηση λύσεων και καλών πρακτικών, για το στρατηγικό 
σχεδιασμό των δυο παραπάνω προϋποθέσεων και για τις δυνατότητες χρηματοδότησης 
τους. Η κατεύθυνση πρέπει να είναι η ανάπτυξη και επαύξηση, της 
αποτελεσματικότητας εφαρμογής και απόδοσης, της τεχνογνωσίας χρήσης και 
αξιοποίησης, των ψηφιακών εφαρμογών.  

Θα πρόκειται για προγράμματα, που υποστηρίζουν και αναδεικνύουν την έρευνα και 
την καινοτομία ως κεντρικούς μοχλούς για την έξυπνη, βιώσιμη και ολοκληρωμένη 
ανάπτυξη, στοχεύοντας παράλληλα στην αποτελεσματική αντιμετώπιση σημαντικών 
κοινωνικών προκλήσεων. 

Την τρέχουσα προγραμματική περίοδο, αναμένονται νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, που 
θα δίνουν έμφαση στις νέες τεχνολογίες και στη βιώσιμη ανάπτυξη των αστικών 
περιοχών. 

Η έγκαιρη προετοιμασία του Δήμου, στη χάραξη της στρατηγικής αστικής ανάπτυξης, 
θα δώσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, στη διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-δημοτικές 
υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική αλλαγή-
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κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-
οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-προστασία 
περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2407. ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Άμεση βελτίωση των γεωμετρικών χαρακτηριστικών, των προβληματικών 
οδοστρωμάτων του υπάρχοντος δικτύου, με προτεραιότητα στις δημοτικές ενότητες, 
χωρίς να παραμελείται η συντήρηση του επιβαρημένου και παραμελημένου, οδικού  
δικτύου, στις αστικοποιημένες περιοχές του δήμου. Το ίδιο ισχύει και για τους 
δρόμους, όπου υπάρχει επιχειρηματική δραστηριότητα, εντός του δήμου. Δεν νοείται 
ανάπτυξη σε μια περιοχή, αν ο Δήμος δεν διασφαλίζει, την απρόσκοπτη πρόσβαση των 
πολιτών και των εργαζομένων, στα σπίτια, στα εργοστάσιά τους και στις 
εκμεταλλεύσεις τους. Η συντήρηση των δρόμων, είναι ζήτημα πρώτης 
προτεραιότητας. 

Διεκδίκηση συνδυασμένης χρηματοδότησης, για τη χάραξη, διάνοιξη και 
ασφαλτόστρωση των δρόμων που, θα ενώνουν τις απομακρυσμένες περιοχές του 
Δήμου, με τα ‘κέντρα’, με αμοιβαία οφέλη, για την αγορά, για τους επισκέπτες, για 
τους εργαζομένους και για τους κατοίκους καθεμιάς από τις τρεις πόλεις μας. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-
καθημερινότητα του πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-οικονομική 
ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία 

2408. ΑΝΕΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΩΡΙΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

Βελτίωση της ασφάλειας στην κυκλοφορία πεζών και οχημάτων, με την απαραίτητη 
οδοσήμανση (διαβάσεις 3D, διαγραμμίσεις, πινακίδες) και την τακτική συντήρηση της. 
Κατασκευή κυκλικών (‘πράσινων’ στο δίσκο τους) κόμβων, για τη μείωση των 
κυκλοφοριακών καθυστερήσεων, την αναγκαστική επιτόπια μείωση των ταχυτήτων 
των οχημάτων και το μηδενισμό των τροχαίων ατυχημάτων. 

Κατασκευή ενδιάμεσης νησίδας για τους πεζούς, σε δρόμους διπλής κατεύθυνσης, 
μεγάλης κυκλοφορίας, με πολλές λωρίδες κίνησης. 

Για την ασφάλεια και την εξυπηρέτηση των πεζών, όπου τα πεζοδρόμια είναι 
εξαιρετικά  στενά, μείωση του πλάτους των δρόμων στα 5,50 μέτρα, με πιθανή 
εφαρμογή μονοδρόμησης στην κίνηση των οχημάτων. 

Τοπικές διαπλατύνσεις πεζοδρομίου, στις διασταυρώσεις πολύ αυξημένης 
κυκλοφορίας, για την ανεμπόδιστη κίνηση των πεζών και τη διεύρυνση του οπτικού 
πεδίου οδηγικής ασφάλειας. 
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ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-
καθημερινότητα του πολίτη-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2409. Ελεγχόμενη Στάθμευση με έγχρωμη διαγράμμιση και νησίδες πρασίνου 

Στους δρόμους του δήμου, κίτρινη, κόκκινη,   μπλε,   πράσινη   και   λευκή 
διαγράμμιση, αντιμετωπίζουν τα προβλήματα στη στάθμευση οχημάτων. Δημιουργία 
νησίδων πρασίνου (παρτέρια) επί των πεζοδρομίων, για την αποτροπή της στάθμευσης 
οχημάτων. Σταδιακή αποξήλωση των καταστροφικών πασάλων και κάγκελων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-νέοι 
γονείς-οδικό δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία 

2410. Πράσινη ενέργεια 

Στόχος, η μείωση των ημερήσιων ενεργειακών δαπανών και η προώθηση καθαρής 
ενέργειας, στο πλαίσιο μιας αποτελεσματικότερης οικονομικής, περιβαλλοντικής και 
κοινωνικής πολιτικής. 

Σθεναρή επιδίωξη, η σταδιακή ενεργειακή αναβάθμιση και αυτονομία, των δημοτικών 
κτιρίων, των σχολικών μονάδων, των ΚΑΠΗ, και κυρίως, των κλειστών αθλητικών 
κέντρων, μέσω της αξιοποίησης ευρωπαϊκών, κρατικών και ιδίων πόρων (Ταμείο 
Ανάκαμψης, ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και χρηματοδοτικά προγράμματα από 
Ιδρύματα όπως, το ‘Σταύρος Νιάρχος’ ή από μεγάλες επιχειρήσεις), με την 
αντικατάσταση φωτιστικών και θερμαντικών, πηγών και σωμάτων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικά τέλη-εξοικονόμηση 
πόρων-κλιματική αλλαγή 

2.5. ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

2501. ΑΜΕΣΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 

Ο Δήμος να διεκδικήσει την παραχώρηση χρήσης χώρων, που ανήκουν σε δημόσιους 
φορείς, εντός της περιοχής ευθύνης του 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ασφάλεια του 
πολίτη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική 
ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-
πολιτισμός-τρίτη ηλικία 

2502. ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΔΗΛΩΘΕΙΣΑΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

Διασταύρωση μέσω κλιμακίων εμβαδομέτρησης, των δηλωθέντων εμβαδών 
επιφανείας ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων, με τις υποβληθείσες, τροποποιητικές 
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δηλώσεις. Οι έλεγχοι, θα προκαλέσουν την αποτύπωση των πραγματικών, προς 
υπολογισμό των δημοτικών τελών και του τέλους ακίνητης περιουσίας (Τ.Α.Π.), 
εμβαδών επιφανείας, ώστε ο Δήμος αφενός να αυξήσει τα έσοδα του, αφετέρου να 
εξαλείψει την κοινωνική αδικία της απόκρυψης πραγματικής περιουσίας, προς όφελος 
των αδυνάμων και ευπαθών ομάδων του τοπικού πληθυσμού. Πλήρης και λειτουργική 
μηχανογράφηση των διαδικασιών υπολογισμού προστίμων, επί αυθαιρέτων 
κτισμάτων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ανακύκλωση-
ασφάλεια του πολίτη-δημοτικά τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-
καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική 
αλλαγή-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό 
δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2503. ΣΤΑΘΕΡΑ ΠΡΟΣ ΜΕΙΟΥΜΕΝΑ, ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

Δέσμευση για τη διατήρηση των δημοτικών τελών, στα σημερινά επίπεδα, καθ’ όλη 
την πενταετία 2024-2028. Εντός του 2024, εκπόνηση μελέτης βιωσιμότητας, για την 
πλήρη αποτύπωση των οικονομικών δεδομένων του Δήμου, που θα συμπεριλαμβάνει, 
την προγραμματιζόμενη τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, την προσέλκυση 
επενδύσεων, φιλικών προς το περιβάλλον και τον εξορθολογισμό των ελαστικών 
δαπανών. 

Αν αποδεικνύεται η δυνατότητα, ανακοίνωση χρονοδιαγράμματος, σταδιακής 
μείωσης των δημοτικών τελών προκειμένου, να ελαφρυνθεί το κόστος ζωής των 
πολιτών.  

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-δημοτικά τέλη-
δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-
καθημερινότητα του πολίτη-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέοι γονείς-
οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-
προστασία περιβάλλοντος 

2504. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

• Χρηστή και διάφανη διαχείριση και εξυγίανση των οικονομικών του Δήμου. 
• Επαναξιολόγηση των μεθόδων διενέργειας προμηθειών καθώς 

και των εξωτερικών συνεργασιών. 
• Διαφάνεια στις οικονομικές πράξεις, με έλεγχο όλων των 

εμπλεκομένων παραγόντων και ενημέρωση των Δημοτών, ανά 
εξάμηνο, για την οικονομική κατάσταση του Δήμου. 

• Επαναξιολόγηση των συμφωνιών με τις Τράπεζες, που 
αφορούν στις ίδιες καταθέσεις, των χρημάτων του Δήμου. 
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• Μελέτη σταδιακής μείωσης δημοτικών τελών, με συμπερίληψη 
της αποτελεσματικής χρήσης των οικονομικών πόρων και της 
ενεργής συμμετοχής των Δημοτών, στην ανακύκλωση. 

• Αύξηση του ποσοστού ανακύκλωσης, επιφέρει ελάφρυνση, 
στις δημοτικές δαπάνες διαχείρισης απορριμμάτων. 

• Ενεργή συμμετοχή του Δήμου, κυρίως στα χρηματοδοτικά 
προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ταμείο Ανάκαμψης, 
ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, Πράσινο Ταμείο), στο Εθνικό 
Πρόγραμμα του Υπουργείου Εσωτερικών «Αντώνης Τρίτσης» 
και παρακολούθηση των εξελίξεων για την Νέα Προγραμματική 
Περίοδο, για το νέο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2021-
2027 (ΠΔΠ), για την Πολιτική Συνοχής και για τους 
Κανονισμούς των Ταμείων. 

• Ενεργή συμμετοχή του Δήμου, στις χρηματοδοτικές 
δυνατότητες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και 
στα χρηματοδοτικά προγράμματα από Ιδρύματα και 
Επιχειρήσεις. 

• Συνεχής αναζήτηση και αξιοποίηση των ευκαιριών, για 
συμμετοχή σε δράσεις, που αφορούν στην έκτακτη 
χρηματοδότηση των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ 
βαθμού, κυρίως από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

• Βελτίωση της διοικητικής λειτουργίας του Δήμου, με την 
ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού, μέσω της συνεχούς 
παρακολούθησης προγραμμάτων επιμόρφωσης προσωπικού. 

• Αναβάθμιση της διαδικτυακής πύλης του Δήμου, με ειδική 
πλατφόρμα για τη διαρκή δημόσια διαβούλευση και ενεργή 
συμμετοχή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (facebook, twitter, 
instagram). 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-ανακύκλωση-
ασφάλεια του πολίτη-δημοτικά τέλη-δημοτικές υπηρεσίες-εξοικονόμηση πόρων-
καθαριότητα & αποκομιδή απορριμμάτων-καθημερινότητα του πολίτη-κλιματική 
αλλαγή-κοινωνική αλληλεγγύη-κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό 
δίκτυο-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-
πολιτική προστασία-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2.6 ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΙΔΙΑΣ 

2601. Σχολική Στέγη 

Αξιοποίηση των αδιάθετων κονδυλίων, του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για την ‘εκπαίδευση, την απόκτηση δεξιοτήτων 
και τη δια βίου μάθηση. Ο Δήμος αντιμετωπίζει, ως πρόβλημα, την έλλειψη σχολικών 
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κτιριακών υποδομών. Η περιοχή αναπτύσσεται και η δημιουργία νέων σχολικών 
μονάδων είναι απαραίτητη. Η προσφορά στο χώρο της Παιδείας, είναι η μεγαλύτερη 
επένδυση, στο αύριο του δήμου. Τα παιδιά αξίζουν τις καλύτερες προσπάθειες μας και 
ο Δήμος πρέπει να είναι στο πλευρό τους, για ότι χρειάζονται. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-νέες & νέοι-νέοι 
γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-
πολιτισμός  

2602. ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΧΟΛΩΝ 

Στο Δήμο πρέπει διαρκώς να λειτουργεί επαρκής αριθμός επαγγελματικών Λυκείων 
και Δημόσιων σχολών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ώστε να 
καλύπτονται οι ανάγκες επαγγελματικής μόρφωσης, του μαθητικού δυναμικού της 
ευρύτερης περιοχής. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-νέες & νέοι-νέοι 
γονείς-οικονομική ανάπτυξη-οικονομική αποκέντρωση-παιδεία-ποιότητα ζωής-
πολιτισμός 

2603. ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΑΥΛΕΙΟΙ ΧΩΡΟΙ 

Ανάπλαση-Αναβάθμιση σχολικών αυλών, για τη βελτίωση των χώρων  όπου, κινούνται 
τα παιδιά, με τάπητες ασφαλείας και εκσυγχρονισμό των οργάνων άθλησης και 
παιχνιδιού, μέσω αξιοποίησης ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών προγραμμάτων αλλά και 
χορηγιών ιδιωτικών επιχειρήσεων, στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-νέες & νέοι-νέοι 
γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής-πολιτισμός 

2604. Ψηφιακά εποπτικά μέσα διδασκαλίας στα σχολεία 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, βιντεοπροβολείς και ψηφιακά εποπτικά μέσα διδασκαλίας 
σε όλα τα σχολεία. Ο αριθμός των εκπαιδευτικών υλικών που θα παραδοθεί, θα 
ανταποκρίνεται πλήρως στις υπάρχουσες σχολικές ανάγκες, ως ουσιαστική συμβολή 
στην εκπαιδευτική διαδικασία, που αποτελεί κύρια προτεραιότητα, προς όφελος 
μαθητών και εκπαιδευτικών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) νέες & νέοι-νέοι γονείς-
οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-ποιότητα ζωής 

2605. ΔΙΚΑΙΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 

Η κατανομή των, πάσης φύσης, οικονομικών πόρων στα σχολεία, από τη Δημοτική 
Επιτροπή Παιδείας, θα γίνεται βάσει αλγορίθμου με συμπερίληψη, ενδεικτικά, της 
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δυναμικότητας σε μαθητές κάθε σχολείου, του αριθμού των διδασκόντων, του αριθμού 
αιθουσών και τμημάτων, της παλαιότητας του κτιρίου και των αναγκών συντήρησής 
του. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) δημοτικές υπηρεσίες-
εξοικονόμηση πόρων- νέες & νέοι-νέοι γονείς-παιδεία 

2606. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΗΣ  

Σε συνεννόηση με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
επισκέψεις και συναντήσεις αλληλεπίδρασης μεταξύ, αφενός των δημοτικών σχολείων 
και των γυμνάσιων του Δήμου και αφετέρου των Ιδρυμάτων στο Δήμο. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) κοινωνική αλληλεγγύη-
κοινωνική πρόνοια-νέες & νέοι- νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής-τρίτη ηλικία 

2607. ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΥ, ΠΕΡΝΑΩ ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ ΤΗ ΜΕΡΑ ΜΟΥ 

Εκδρομικές επισκέψεις με δημοτική επιχορήγηση, των Δημοτικών Σχολείων, των 
Γυμνασίων και των Κ.Α.Π.Η, σε σημεία αρχαιολογικού και ιστορικού ενδιαφέροντος, 
αναψυχής και φυσικού κάλλους, όπως οι δενδρόφυτοι  όγκοι του δήμου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-νέοι 
γονείς-παιδεία- ποιότητα ζωής-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη ηλικία 

2608. ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  

Συνεργασία του Δήμου με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης, για την 
εφαρμογή του προγράμματος «Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης», σε όλες τις εκπαιδευτικές 
βαθμίδες. 

Συνεργασία του Δήμου, με το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, για την καθιέρωση δράσεων 
και εκδηλώσεων, για τα παιδία των γυμνασίων και των δημοτικών σχολείων. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ανακύκλωση-ασφάλεια του 
πολίτη- καθημερινότητα του πολίτη-κοινωνική αλληλεγγύη- νέες & νέοι-νέοι γονείς-
παιδεία-ποιότητα ζωής 

2609. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Ιδιαίτερη μέριμνα για την ασφαλή πρόσβαση των παιδιών και των γονέων τους, στις 
παιδικές χαρές και σε όλα τα σχολεία του Δήμου. 

Τοποθέτηση φωτεινών σηματοδοτών με ενσωματωμένο χρονόμετρο, στα σχολικά 
συγκροτήματα, για την ασφαλέστερη μετακίνηση των πεζών μαθητών, διδασκόντων 
και γονέων. 
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Βελτίωση της ασφάλειας στις εισόδους των σχολείων, με την υποχώρηση της εισόδου 
προς τον αύλειο χώρο, τοπική διαπλάτυνση του πεζοδρομίου και 3D-διάβαση πεζών,  
για τη δραστική μείωση της ταχύτητας των οχημάτων και την απόδοση προτεραιότητας 
διέλευσης στους μαθητές. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-
καθημερινότητα του πολίτη- νέες & νέοι-νέοι γονείς-οδικό δίκτυο-παιδεία-ποιότητα 
ζωής-τρίτη ηλικία  

2610. ΠΕΖΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ  

Στις καταλήψεις σχολείων, η επίλυση του προβλήματος, της μετακίνησης των 
μαθητών, αποτελεί πάντα ένα από τα αιτήματα. Σε συνεργασία με, την Ένωση Γονέων 
και Κηδεμόνων του δήμου, την Επιτροπή Παιδείας του Δήμου, τη Δευτεροβάθμια 
Σχολική Επιτροπή του Δήμου, η Διοίκηση με την Τεχνική Υπηρεσία και το 
επιστημονικό προσωπικό της, θα ασχολείται ενεργά και έγκαιρα, με την ασφαλή πεζή 
μετακίνηση των μαθητών της περιοχής, μέσω της διασφάλισης εφαρμογής του ΚΟΚ. 

Η προσοχή πρέπει να εστιάζεται κυρίως, σε επικίνδυνες διασταυρώσεις, καθοδόν προς 
σχολικά συγκροτήματα με μεγάλο αριθμό μαθητών. Πολλοί γονείς επιλέγουν τη 
μετακίνηση των παιδιών, με το αυτοκίνητό τους,  γεγονός που οδηγεί σε κυκλοφοριακή 
συμφόρηση. Επιπλέον, πολλοί μαθητές μετακινούνται πεζοί προς τα σπίτια τους, οπότε 
απαιτείται αξιόλογο πλάτος πεζοδρομίων.  

Υπό αυτές τις συνθήκες, η αποτροπή ατυχήματος είναι προτεραιότητα. Ως λύσεις 
προτείνονται, η τοποθέτηση εθελοντών δημοτικών υπαλλήλων ως ‘σχολικών  
τροχονόμων’, στα επίμαχα σημεία του οδικού δικτύου, η πρόσκαιρη τοποθέτηση 
διαχωριστικών στο μέσο των οδών, με σκοπό την αποφυγή παράνομης στάθμευσης και 
αναστροφής και οι, περιορισμένης διάρκειας, μονοδρομήσεις των οδών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) ασφάλεια του πολίτη-δημοτικές 
υπηρεσίες- καθημερινότητα του πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς- οδικό δίκτυο-παιδεία-
ποιότητα ζωής 

2611. ‘ΒΗΜΑ’ ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ-ΠΟΛΙΤΕΣ 

Οι νέοι είναι το μέλλον κάθε τόπου και πρέπει έμπρακτα να τους εμπιστευόμαστε και 
να τους κάνουμε αρωγούς, στην προσπάθεια για ένα σύγχρονο τρόπο διοίκησης του 
Δήμου. 

Θεσμοθέτηση της οργανωμένης συνάντησης και διαβούλευσης του Δημάρχου, με τα 
15μελή Συμβούλια των Λυκείων του δήμου, παρουσία των Προέδρων των Συλλόγων 
Γονέων και Κηδεμόνων και των Διευθυντών των σχολικών μονάδων, σε δημοτική 
αίθουσα, το Νοέμβριο και τον Απρίλιο κάθε έτους, ώστε να αντιμετωπίζονται άμεσα  
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και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, τα προβλήματα όπως τα αντιλαμβάνονται, οι 
μαθήτριες και μαθητές, η νέα γενιά του Δήμου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-
ποιότητα ζωής 

2.7. ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

2701. ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΠΟΛΥΧΩΡΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Λειτουργία των Κεντρικών Πολυχώρων Πολιτισμού, ως σημεία αναφοράς, καθ’ όλο 
το έτος, για ποικίλες εκδηλώσεις, πολιτιστικού, λαογραφικού, ενημερωτικού και 
εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος καθώς και εκθέσεων σύγχρονων έργων, τοπικών 
καλλιτεχνών. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-
ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία- πολιτισμός-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη 
ηλικία 

 

2702. ΣΧΟΛΕΙΑ ‘ΑΝΟΙΚΤΑ’ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ 

«Ανοικτά Σχολεία», για τις μουσικές και χορευτικές πολιτιστικές εκδηλώσεις. Η δράση 
θα δώσει άμεση λύση, στην έλλειψη τοπικών πολιτιστικών κέντρων, η κατασκευή 
των οποίων, απαιτεί χρόνο και χρήματα. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-
ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-πολιτισμός- προστασία περιβάλλοντος-τρίτη 
ηλικία 

2703. ΥΠΑΙΘΡΙΑ ‘ΑΝΟΙΚΤΑ’ ΘΕΑΤΡΑ 

Λειτουργική αξιοποίηση των υπαίθριων ‘ανοικτών’ θεάτρων, μικρών ή μεγαλύτερων 
και ένταξη τους στις εκδηλώσεις, της ετήσιας πολιτιστικής ατζέντας του Δήμου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) καθημερινότητα του πολίτη-
κοινωνική αλληλεγγύη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-
ποιότητα ζωής-πολιτική προστασία-πολιτισμός-προστασία περιβάλλοντος-τρίτη 
ηλικία 

2704. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

• Αξιόπιστες αθλητικές εγκαταστάσεις και υποδομές. 
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• Τακτική συντήρηση των σχολικών γηπέδων μπάσκετ, βόλεϊ και 
χάντμπολ, στα δάπεδα και στον εξοπλισμό, με στόχο την 
ασφάλεια και την προστασία των μαθητών. 

• Αναβάθμιση στις εγκαταστάσεις στίβου και στα 
αποκεντρωμένα ανοιχτά γήπεδα μπάσκετ και μίνι 
ποδοσφαίρου, με τη συντήρηση αγωνιστικού χώρου και 
εξοπλισμού και την προσθήκη του απαραίτητου φωτισμού. 

• Κατασκευή νέων ανοικτών γηπέδων, ομαδικού ή ατομικού 
αθλήματος  (ποδόσφαιρο 5Χ5, μπάσκετ, τένις) και ευέλικτων 
μικρών υπαίθριων γυμναστηρίων. 

• Φροντισμένα δημοτικά και κοινοτικά γήπεδα ποδοσφαίρου, σε 
αποδυτήρια, λουτρά, ιατρικό εξοπλισμό, χλοοτάπητα, κερκίδες 
με σκέπαστρο, φωτισμό και περίφραξη. 

• Πλήρης λειτουργικότητα στα αθλητικά κέντρα και στα κλειστά 
αθλητικά γυμναστήρια, με προμήθεια απινιδωτών, με εργασίες 
συντήρησης, την προμήθεια αθλητικού εξοπλισμού, τη 
θέρμανση, το ζεστό νερό, το προσωπικό υποστήριξης, την 
καθαριότητα, τη φύλαξη και τη φροντίδα του περιβάλλοντος 
χώρου. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-καθημερινότητα του 
πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-παιδεία-ποιότητα ζωής 

2705. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Εντός των ορίων του Δήμου, λειτουργεί αξιοσημείωτος αριθμός βασικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων και υποδομών. Ειδικότερα, οι χώροι άθλησης είναι οι εξής: Δημοτικά 
Στάδια, Κλειστά Γυμναστήρια, Ανοικτό Κολυμβητήριο, Κοινοτικά Γήπεδα 
Ποδοσφαίρου, Γήπεδα Ποδοσφαίρου 5χ5 και 7χ7, Γήπεδα Καλαθόσφαιρας (basket) 
και Γήπεδα Αντισφαίρισης (tennis). 

Εξορθολογισμός και επέκταση του προγράμματος διάθεσης προπονητικών ωρών, 
στους ανοικτούς και κλειστούς δημοτικούς αθλητικούς χώρους και οικονομικές 
ενισχύσεις για την καλύτερη λειτουργία, όλων των αθλητικών σωματείων, του δήμου. 

Διεκδικούμε την ανάληψη της ευθύνης λειτουργίας του Αθλητικού Κέντρου Βαρέων 
Αθλημάτων ώστε, οι νέες και οι νέοι αθλητές του Δήμου μας, να συνεχίσουν τη λαμπρή 
παράδοση που έχουμε, στην κατάκτηση μεταλλίων και διακρίσεων, σε εθνικές και 
διεθνείς διοργανώσεις. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-καθημερινότητα του 
πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-ποιότητα ζωής 

2706. CALISTHENICS 
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Δημιουργία πάρκου καλλισθενικής αγωγής, με την προμήθεια και εγκατάσταση, του 
απαραίτητου υπαίθριου αθλητικού εξοπλισμού. Η καλλισθενική γυμναστική, είναι 
φυσική άσκηση, σχεδιασμένη έτσι ώστε να βελτιώνει τη φυσική κατάσταση με χρήση, 
του ίδιου του βάρους του σώματος, για τη μυϊκή ενδυνάμωση. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-καθημερινότητα του 
πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-ποιότητα ζωής 

2707. ΚΛΕΙΣΤΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ‘ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΕΠΟΧΩΝ’ 

Θα «σκεπαστεί» με «μπαλόνι», το ανοιχτό Κολυμβητήριο στην Άνω Ηλιούπολη, ώστε 
λειτουργώντας σε δωδεκάμηνη βάση, να καταστεί οικονομικός και αθλητικός “πόλος 
έλξης” για τους κατοίκους των όμορων Δήμων. Έτσι, θα δοθεί η δυνατότητα για την 
ανάπτυξη, προγραμμάτων εκμάθησης κολύμβησης, για όλες τις τάξεις, στα δημοτικά 
σχολειά όλου του δήμου αλλά και για τη λειτουργία αθλητικού ΚΔΑΠ, εντός του 
Κολυμβητήριου, που θα συνδυάζει στο πρόγραμμα του, τη μελέτη των σχολικών 
μαθημάτων και τις προπονήσεις. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ / ΤΟΜΕΙΣ (TAGS) αθλητισμός-καθημερινότητα του 
πολίτη-νέες & νέοι-νέοι γονείς-οικονομική ανάπτυξη-παιδεία-ποιότητα ζωής-τρίτη 
ηλικία 

 

 


